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Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség 

• Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel 
Kiadja az MTI / Budapesti., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

Belföldi hírek ómba

bb 1, téli szünet: december 22-től január 9-ig
> - . —

i dg,iv/z um dg

két hát választja el a diákokat a téli szünettől, amely 
az idén a szokottnál hosszabb lesz. december 22-től január 9- 
ig nem csöngetnek órára az ország 3673 általános iskolájában 
1 millió 128 ezer, s az 529 (.középiskolában 199 ezer tanulónak.

a téli vakáció ideje alatt a napköziotthonok nem zárják 
be kapuikat, a nevelők játékos, vidám programokról gondoskodnak, 
az általános iskolai napközikbe egyébként 415 ezren járnak;
8-ezerrel többen, mint tavaly, az idei téli szünet .újdonsága 
lesz, hogy befejezése (után,-az első tanítási napon nem várja 
a félévi értesítő a diákokat. 1980-tól ugyanis az iskolai félév 
január végén fejeződik be, továbbra is az ellenőrző könyvbe 
kerülnek azonban-az osztályzatok, de nem kapnak félévi jegyeket 
az elsősök,- az -Ötödikesek és azok, akik először tanulják vala­
mely tantárgyat,

a téli szünetet követő időszakban különösen fontos szaka­
szába érkezik a nyolcadikosok-továbbtanulásának előkészítése,- 
az - idén a-tavalyinál kétezerrel több, 180 ezen diák fejezi.be 
a tanulást az általános iskolák nyolcadik osztályában, a tovább­
tanulni szándékozók, a ,,jelentkezési Lap továbbtanulásra,y. el­
nevezésű nyomtatványt töltik ki, amelyet - megfelelő jellemzes- 
sel - az általános iskolák Legkésőbb március 20-lg továbbítanak 
a középiskolákba, a tanulók két iskolát tüntetnek fel, függet­
lenül azok típusától, a jelentkezési Lapon különféle diák- 
szociális juttatásokat is Lehet kérni : diákotthon, tanulószoba, 
menza iaénylése esetén a jelentkezési laphoz csatolni kell a 
szülők munkáltatói által kiállított kereseti kimutatás"-

/fo Lyt. köv./
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örök megújulás.,.,, ,.kati és a vadmacska,, valamint az 
után hétfőn mutatják be kellényi ágoston harmadik egész estás 
természet filmjét, ,,az állatok válaszolnak,, 
mü elkészítéséről a-forgatás emlékezetes történéseiről, 
dő terveiről a következőket mondta az mti munkatársának:

1 T

rendezője a
és Leen-

/folyt.köv./
2

í?

bb 1. /téli

- ismert a tanév további programja is. a tavaszi-szünet 1980. 
április 5-től, április 9-ig, a tanítás pedig az általános 
iskolákban és a gyógypedagógiai intézményekben 1980, junius 
13-ig tart. azokban az iskolákban, ahol a kötelező tanítási 
napokat és a tantárgyak éves óraszámát előbb teljesítik,-jú­
nius 10-től kötetlen sport foglalkozásokat,. kirándulásokat, más 
hasonló programokat szerveznek, azok az iskolák, amelyek az 
előirt 192 tanítási napot junius 13-ig nem tudják teljesíteni, 
legfeljebb junius 20-ig tanítanak.

a jövőre érettségizők, illetve tanulmányaikat befejezők 
1-930. május 10-én ballagnak, a középiskolák alsó évesei számá­
ra 1980. junius 7-e, illetve a 11 napos munkarend szerint dol­
gozó iskolákban junius 13-a Lesz az utolsó tanítási nap. az 
írásbeli érettségik 1930. május 19-én, a dolgozók középiskolá­
iban 1980 „ junius 2-án kezdődnek, a közös Írásbeli érettségi­
felvételi vizsgákat 1980..május 26-27-én tartják, a középisko­
lák első osztályaiban mintegy 56 ezer - a tavalyinál másfél 
ezerrel több - diák jár; tanulmányaikat mintegy 45 ezren feje­
zik be.

folyt./um

december második felében, az egyes intézmények vizsgasza­
bályzatának megfelelően megkezdődik a vizsgaidőszak az egyete­
meken és a-főiskolákon, ahol több mint 64 ezer nappali tagoza­
tos hallgató sajátítja el az ismereteket, az első évfolyamokon 
18 ezren, az utolsó évfolyamokon pedig mintegy 15 ezren ta­
nulnak. /mti/

bb 2. uj magyar természetfilm - kollányi ágoston nyilatkozata 

1 jok/s um b c hgy 1979. december 8.

/w' • --■•sí''

bb 2. /uj magyar

- sok sok éve érdekel az állatok magatartásának vizsgála­
ta. az ezzel foglalkozó fiatal tudomány, az etológia játékos 
formában - kérdezz-felelek alapon - végígvonul-a filmen^ -egy­
kori matematikai tanulmányaim alapszabálya szerint mindent a 
legszigorúbb következetességgel, kísérletes módszerrel igyekez­
tem bizonyítani,- a kísérletek formájában föltett kérdésekre az 
állatok magatartásukkal válaszolnak, e kimeríthetetlen témát 
nem szabad leszűkíteni valamely kis területre, a megfigyelhe­
tő viselkedésformákból-törvényszerűségek csak akkor vonhatók te, 
ha minél szélesebb tartományban vizsgáljuk azokat.

a kellő számu tapasztalat megszerzésére a hazai állatfajok 
magatartásának megfigyelése mellett felvételeket készítettünk a 
szovjetunióban, Jugoszláviában, az ndk-ban, tanzániában és-a 
maldiv köztársaságban is, különös jelentőséget tulajdonítottunk 
a legjellegzetesebb hazai állatfajok megfigyelésének.

, szerteágazó munkánk során számos izgalmas szituációt éltünk
át. ilyen volt például a hortobágyi szürke magyar bikák.............
viaskodásának megörökítése, az indiai-óceánban forgatott vala­
mennyi tengeri felvétel is, a különféle formákban megnyilvánult 
segitőkészség itthon és külföldön egyaránt nagyon sokat Lendí­
tett a munkánkon, tanzániában például az ott élő zoológus, - - 
nagy endre többek között a saját nevelésű csimpánzait bocsátotta 
rendelkezésünkre.

fo lyt./um

- —,, az állatok válaszolnak,,- forgatása közben kicsit belekós­
toltunk az-egzotikus tájak nyújtotta filmezés! lehetőségekbe, 
az ott szerzett tapasztalatokat jó Lenne kamatoztatni egy ké­
sőbbi természet filmben, erre a munkára biztat a mostani műnek 
már a bemutatás előtti kedvező nemzetközi fogadtatása: a svájci 
olasz nyelvű tévé máris átvette, s franclaországban, spanyol- 
országban és Portugáliában is érdeklődnek iránta, /mti/

bb 3. az országban az első 
a konzervgyártásban

i sz/mi um pp hgy

uj automatikus terme lés irányítási rendszert alakítottak ki 
több évi kísérleti munka eredményeként, -a vbkm-ben. az ország 
első mikroprocesszoros vezérlését a nyíregyházi konzervgyárban 
a paradicsom Lé gyártó sorhoz kapcsolták.

/fo Lyt. köv./

mikroprocesszoros vezérlés

1979. december 8.
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bb 3. /az országban folyt./um

sp^eessa-zís számítógépet,- a fej lesztési intézet pedig a berendds-
Zi ;,agyáL,, a mikroprocesszoros központi vezérlőt készítette 

+ Parányi számítógépnek az elemeit? az integrált 
áramköröket, hosszú számsorokat, jeleket tartalmazó kártyát,

SSríSE-rESSrEEEEsF"-
ki.

n<s^7=°rfbban’ ,az automatlkák alkatrészeit vezetékekkel kötötték
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bb 4. rajz-, báb- és játékfilm a karácsonyi tv-müsorban 

be hgy 1979. december 8.

/folyt.köv./
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bb 4. /rajz-,

december 24-én, hétfőn délelőtt mark twain hires regényé­
nek, a tom sawyer kalandjainak gyermekszinházi előadását sugá­
rozza felvételről a televízió, délután az aladdin és a csoda­
lámpa cimü mese szovjet bábfilm-változata szórakoztatja az ap­
róságokat. elsősorban a 10-14 évesek érdeklődésére tarthat szá­
mot a tündér erzsébet cimü ifjúsági szórakoztató film, vala­
mint az én szerintem az élet elég tűrhető cimü műsor, amelyben 
többek között janikovszky éva, mándy Iván és petrovácz István 
gyermekeknek, és-gyermekekről szóló müveiből mutatnak be te­
levíziós változatot.

halász Judit zenés-verses összeállítással lepi meg a Leg- 
ifj ab bakat: szél hozott - szél visz el cimü műsorában szabó 
Lőrinc, waöres sándor , móra farenc, tabay ede és a. milne 
megzenésített verseit adja elő.

az esti főműsorban a kék madár cimü szovjet-amerikai kopro­
dukcióban készült filmet sugározza a televízió - Liz taylor fő- 
szereplésével.

a keddi délelőtti programban a zsebtévé és a hangoskodó 
a cimbora-matinét tekinthetik meg az érdeklődők.- az.-adás a 
csöngos és tünde ruszt József rendezte feldolgozását mutatja 
be? amelyet a józsefvárosi színházban rögzítettek filmszalagra, 
délután a gyermekirodalmi műsorban többek között az óz? a cso­
dák csodája, a pinoccio? a tanár ur kérem felejthetetlen epizód­
jaiból idéz zala márk? kottái róbert, patkós irma és koncz 
zsuzsa. a müsor^hagyományokhoz híven az idei karácsony sem mú­
lik el tarzan-film nélkül:-egy ujabb^pizódot tekinthetnek meg 
a nézők, délután szemes mariannenak az idei milánói filmfesz­
tiválon nagydijat nyert kéznyomok cimü alkotását? valamint 
lázár érvin meséjét, -a kisfiú ás az oroszlán-t vetíti a tele­
vízió. a kedd esti programban képernyőre-kerül a piedone, a 
zsaru cimü francia film, valamint a tv zenés színházának darab­
ja. millöcker: a koldusdiák cimü operettje, a 2. csatornán a ko­
molyzene kedvelői mahler; 11.- szimfóniáját hallgathatj-ák meg, 
s -Charlie Chaplin főszereplésével a diktátor cimü amerikai fil­
met is műsorára tűzi a televízió.

/folyt.köv./
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bb 4 . /raj z- 2. fo Lyt. /urn

bb 6. kőszeg és környéke Lesz vas megye harmadik tájvédelmi 
körzete

Lér/ká/be um ká hgy 199. december 8.

a ság-hegy és az őrség után kőszeg és környéke Lesz 
6ye harmadik tájvédelmi körzete, a védetté nyilvánítás első 
Lépéseként számba vették a mintegy négyezer hektáros terület 
természeti értékeit, faunáját, flóráját, vizeit, geológiai 
jellemzőit.

vas me-

/foLyt. köv./ 6 -

bb 5. tenyésztik a vadkacsát 

ig/um ká hgy

a bárányában gazdálkodó majsi kossuth tsz-ben házikacsa 
helyett^zentul vadkacsát tenyésztenek a szövetkezeti tavakon, a 
vadkacsákat a mavad nyugat-európai országokba szállít ja, ahol 
gyakorlatilag korlátlan felvevőpiaca van a jó izü vadhúsnak,, 
igaz: a piac igényes, 
me és húsa nem térhet

a majsi kossuth -tsz -hatezres törzsállományt alakított ki. a 
tojóidőszakot -mesterségesen-megnyujtják, Így négyszer-ötször
annyi tojást raknak le, mint.természetes körülmények között, a
vad k ács a-t o j ás ok at saját keltetőüzemében kelteti ki a gazdaság.
•' jövőre már 130 ezer szárnyast gondoznak ridegtartásos körülmé­
nyek között, majd fokozatosan negyedmillióra fejlesztik az állo­
mányt. a fogyasztók igényeinek megfelelően százhúsz dekásra hiz­
lalják a kacsákatr amelyeket vágott állapotban, Ízlésesen 
magolva hoznak forgalomba, /mti/

1979. december 8.

a mesterségesen nevelt szárnyasok küllő­
éi a vadkacsáéktól.

cso-

fo lyt./umbb 6. /kőszeg

eszerint a körzetben mintegy 1300 növényfaj található, s közü­
lük számos csak ezen a tájegységen tenyészik, gazdag az állat­
világa is. a védettség azt jelenti majd, hogy a területen ti­
los LÉz az úgynevezett tarvágás, fokozott védelmet kapnak a 
szelíd gesztenyések, s a táj ritka madarai: a darázsölyv, a 
halászsas, és a-vándorsólyom. ugyancsak védelmet kap majd a 
cáki-pincesor, továbbá a késő bronzkori és vaskori velem 
szent-vidi telep, ahol régészeti feltárásokat folytatnak.

a kőszegi tájvédelmi körzetet a jövő év tavaszán avatják, 
a hagyományos környezet- és térmézetvédelmi napok kiemelkedő 
eseményeként, /mti/

bb 7. életrajzgyüjtemény az utcák névadóiról 

szel/um ká hgy 1979. december 8.

. a szombathelyi utcák névadóiról életrajzgyüjteményt ál­
lítottak össze a helyi petőfi sándor iskola úttörői, félezer 
oajtás eoész éves kollektív munkája eredményeként 226 utca név­
adójának "rövid életrajza került a kiadványba, a helyi vonat­
kozású névadók adatainak megszerzéséhez nem egyszer egykori ve­
teránok hozzátartozóit is felkeresték a gyerekek, az egyik leg­
eredményesebb ,,nyomkereső,, ütjük a város határában fekvő tü­
csökmajorba vezetett, ott végezték ki bors Lászlót , az egyik 
szombathelyi utca névadóját, a budapesti költő, ujságiró-rászt 
vett a. tanácsköztársaság nyugat-magyarországi védelmi harcaiban, 
menekülés közben fogták el, s Így került a szombathelyi börtön­
be. /mti/
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08.15/zsu cor
<M-

bb.9» kapacitás növelés beruházás nélkül - termelési csúcs a bem-ben 

han/kz/zsu hgy 1979.december 8,

beruházás nélkül növelte hetvenötezer tonnával a kapa­
citását a dél-baranya ipari óriása, a beremendí cementmü. a hét 
éve működő modern gyár a szakmai tudás, a technikai kezelés töké­
letesítése, a jő szervezés és a munkaverseny tartalékainak kihasz­
nálásával érte el ezt az imponáló eredményt, a gépek szakszerű, 
lelkiismeretes kezelésével példul sok hibát,üzemzavart megelőz­
nek. a folyamatos karbantartás, javítás pedig a leállások idejét 
szűk—itette, illetve lehetővé tette a berendezések maximális ki­
használását*- igy érték el, hogy a bem beruházási programjában 
meghatározott évi cementmennyiséget idén már huszonhat nappal 
korábban elkészítették, az év hátralévő részének termelésével 
együtt pedig minden eddiginél több, 1.110.000 tonna cementet adnak, 
ez 60.000 tonnával több, az 1979-ré tervezettnél, a 
pedig éppen kétszerese ennek, amelyet a pártkongresszus és a 
felszabadulás évfordulója tiszteletére vállaltak./mti/

ráadás? j

n
bb.10. egyiptomi baromfinevelő farmok mosonmagyaróvári tojóházakból 

cser/ká/zsu hgy 1 979. december 8,

bb.3. korszerűbb termékstruktúra - befejező szakaszához érke­
zett a rekonstrukció a pápai textilgyárban

bév/ká/zsu hgy 1979.december 8.

befejező szakaszához érkezett a pápai textilgyár nagy 
rekonstrukciója. megkezdték az utolsó, szovjetunióból érkező 
gápszállitmány szerelését, ezekben a napokban 56 sztb. tipusu 
automata szövőgépet állítanak munkába, a négy éve tartó folyam 
mates megfiatalítás során egyébként összesen 334 szovjet gyárt­
mányú automata szövőgépekkel cserélték fel az elavult, 50-60 
éves gépmatuzsálemeket, a régi épekkel már sem a mennyiségi, sem 
pedig a minőségi igényekkel nem tudtak lépést tartani, ugyan­
akkor a munkakörülmények javításának is gátjává váltak, a jövő 
évben a összes termelés 75 százalékát a szovjet szövőgépeken 
áU-ltják elő.

az eddigi tapasztalatok egyértelműen bizonyítják , hogy 
a szovjet gyártmányú szövőgépek segítségével megnőtt a pápai 
textilgyár versenyképessége a külföldi piacon, ezek a nagytel­
jesítményű berendezések jobb minőségű kelmék gyártására is al­
kalmasak, a szövetekben nincsenek sűrű és ritka csikók, mini­
málisak az úgynevezett indítási hibák és elenyésző a fonalsza­
kadás, az automata szövőgépek munkába állításával a világpiaci 
igényekhez alakíthatták a gyártmányátrukturát. a szovjet gépekre 
kidolgozták az uj kollekciót, amely főleg a poliészter keverésű, 
vasalást nem igénylő, formatartó anyagokból áll* ujdonsáág köz­
tük a tarkánszőtt, jó minőségű puplin, amely Itthon és külföl­
dön gyorsan népszerűvé vált. a szovjet gépekre 15 uj kelmeféle- 
séget fejlesztettek ki, ezeket az idén már több ezer szin-és 
mintavariáclóban gyártják.

a termékstruktúra korszerűsítése mellett a szovjet 
szövőgépek Lehetőséget teremtettek a munkakörülmények javltá- 

sára is, hiszen ezek a berendezések Lénygesen csendesebben dol­
goznak, mint sLőcUeik. a szovjet gépparkkal megszüntették a 
krónikus szövőnő hiányt is, hiszen az automaták háromszoros 
termeLékenységgeL dolgoznak./mti/
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15. /a magyarbb. . 1. folyt./umbb. 15. a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának 
irányelvei a párt xii. kongresszusára i.

a nemzetközi helyzet, külpolitikánk fő 
iránya és feladatai

korunkban az emberiség sorsdöntő kérdése a béke megőrzése, 
agy újabb világháború elkerülése, külpolitikánk, összhangban 
elveinkkel és hazánk érdekeivel, aktivan seolti a szocializ­
mus, a társadalmi haladás, a béke híveinek "harcát.

. ,. az simult években tovább szilárdultak a szocializmus pozi- 
^l0í...a világban, fejlődik a szocialista közösség országainak két­
es több.oldalú együttműködése, külpolitikánk egyeztetésében, a 
szocialista vívmányok és a béke védelmében nélkülözhetetlen 
szerepet tölt be a varsói szerződés szervezete, országaink gaz- 
oasagi fejlődésének fontos támasza a kölcsönös gazdasági segít­
ség tanácsának keretében megvalósuló együttműködés.

, , a kapitalizmus általános válságának talaján mélyülnek a tő- 
K9s világ ellentmondásai, a reakciós körök a bizonytalan poli­
tikai és gazdasági helyzetben fokozzák támadásaikat a kommunis­
ta es munkásmozgalommal) s más haladó, demokratikus erőkkel szem­

ülpr/dl/um/r j 11979. december 8.
*' Vjfti:

a szerkesztőségek rendelkezésére bocsátjuk az mszmp köz­
ponti bizottsága kongresszusi irányelveinek rövidített vál­
tozatát. az anyag, amely a dokumentum teljes szövegének körül­
belül egyharmada, 18.30 óráig

E-

'

embargós !

/í xxx

az irányelvek bevezető része megállapítja: a magyar szocia­
lista munkáspárt a xi. kongresszus határozatainak végrehajtásá- 
ban élvezte népünk bizalmát, cselekvő támogatását; a társadalmi 
tevékenység alapvető területein érvényesítette a kongresszus fő 
politikai irányvonalát.

hazánk belpolitikái élete kiegyensúlyozott, a munkáshatalom 
szilárd, a párt betölti vezető szerepét, egyre szorosabbá válik 
a szocialista nemzeti egység, a magyar nép előbbre jutott a 
programnyilatkozatban megfogalmazott célok valóra váltásában, a 
fejlett szocialista társadalom építése nemzeti programmá vált. 
fejlődött a népgazdaság, javultak népünk életkörülményei, erő- 
södött szocialista tudata, gyarapodott müveltséoe.

%

a kapitalista világban a kommunista és munkáspártok, a 
szakszervezetek, a dolgozó tömegek széles körű harca bontakozik 
>i a nemzetközi monopóliumok törekvéseinek meghiúsításáért, a 
fegyverkezés, a háborús veszély ellen, pártunk teljes mértékben 
szolidáris küzdelmükkel. *

pártunk, kormányunk a szovjetunióval, a szocialista közös­
ség országaival, minden haladó, békeszerető és együttműködésre 
kész erővel összefogva biztosítja a hazai.építőmunka külső fel- 
tétaleit, aktivan közreműködik a békéért vívott harcban, 
gyár szocialista munkáspárt azon munkálkodik, hogy erősödjék a 
nemzetközi kommunista és munkásmozgalom egyséae,"s tcvább'szi- 
lárduljon az imperlalistaellenes erők összefogása.

erősödik a gyarmati uralom alól felszabadult népek harca 
a nemzeui függetlenség teljes kivívásáért és megszilárdításáért, 

z imperializmus gazdasági, politikai és katonai befolyásának 
felszámolásáért, a függetlenné vált, antiimperialista politikát 
folytauo országok és a felszabadulásukért harcoló népek a hala­
dásért vívott küzdelem jelentős tényezői.

a na-

.^ --- - országok következetes békepolltikájának, a
békeszereuo erők fellépésének s a tőkéscrszágokban a realltások- 
,xf" számoló tényezők együttműködési készségének eredményeként az 
elmúlt „vekben is folytatódott az enyhülés irányzata, az enyhü­
lés folytatódásában, a világbéke fenntartásában különleges sze­
repe van a szovjet-amerikai kapcsolatok alakulásának.

a
a központi bizottság'javasolja, hogy a xii. kongresszus 

hagyja jóvá az elvégzett munkát, erősítse meg a párt eddigi fő 
politikai irányvonalát, és a programnyilatkozatban megfogalma­
zott távlati célokkal összhangban, valamint az elmúlt időszak 
tapasztalatait is figyelembe véve jelölje ki a fejlett szocia­
lista társadalom építésének további feladatait.

í-#

a xulönböző imperialista erők, a reakciós körök, a fegyver- 
kezésben érdekelt monopóliumok, a béke és a társadalmi haladás 
ellenségei igyekeznek megakadályozni az enyhülés térhódítását.

/folyt.köv./
9.00 um

5/ folyt.köv./ 
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. Isbb. 15. / a magyar 3. folyt./um2. folyt./umbb. 15. / a magyar
t- 1

külpolitikánk alapvető célja továbbra is az, hogy biztosít­
sa a kedvező külső feltételeket a szocialista építőm unkához, s 
hozzájáruljon az egyetemes béke, a társadalmi haladás ügyéhez, 
a szocializmus térhódításához.

az osztályok, rétegek egymáshoz való arányában az utóbbi 
években nem történt lényeges változás, /az aktív keresők 59 szá­
zaléka munkás. 13 százaléka mezőgazdasági termelőszövetkezeti 
tag, 25 százaléka értelmiségi és alkalmazott, az önálló kisáru­
terme lök aránya 3 százalék./ arra törekszünk, hogy az osztály­
jel Legü különbségek tovább csökkenjenek.

a munkás osztály eredményesen tölti be az egész nép érdeké­
ben vezető szerepét, a termelőszövetkezeti parasztság a munkás- 
osztály szilárd szövetségese, a munka és az elosztás jellegé­
ben bekövetkezett változások is közelitik a munkásosztályhoz, a 
munkásság és a parasztság alapvető érdekei azonosságának? szoros 
együttműködésének, közös helytállásának eredményeként tovább erő­
södött szocialista rendszerünk politikai alapja, a munkás-paraszt 
szövetség.

#3
Ss"

I
kiemelkedően fontos feladatnak tekintjük, hogy erősítsük 

szövetségünket, barátságunkat, együttműködésünket a szovjetunió­
val, a varsói szerződésnek, a kölcsönös gazdasági segítség ta­
nácsának tagállamaival, a szocialista közösség országaival.

BT.

%
H I

4:
elítéljük a kínai vezetés nacionalista, szovjetellenes po­

litikáját, a délkelet-ázsiai és más népek biztonságát fenyegető 
akcióit, amelyek, a reakciós körök haladásellenes céljait segí­
tik, és a békét veszélyeztetik, ugyanakkor készek vagyunk ar­
ra, hogy a kínai népköztársasággal is fejlesszük államközi kap­
csolatainkat a kölcsönös előnyök alapján.

szolidárisak vagyunk a nemzeti felszabadító mozgalmakkal 
és a gyarmati uralom alól felszabadult népekkel, a kölcsönös 
szolidaritás és érdekek a l apán bővítjük kapcsolatainkat a fej­
lődő országokkal, .támogatjuk az el nem kötelezett országok moz­
galmának imperialistaellenes politikáját, s a nemzetközi feszült­
ség csökkentésére irányuló kezdeményezéseit.

a békés egymás mellett élés elveiből kiindulva a kölcsönös 
előnyök alapján tovább építjük kapcsolatainkat a tőkésiprszágok- 
kal politikai, gazdasági, kulturális és más területeken.

a magyar népköztársaság szükségesnek tartja, hogy további 
eredmények szülessenek a leszerelés terén az egyenlő biztonság 
elve alapján, határozottan-elítéli a nato legújabb terveit, 
amelyek a nukleáris fegyverzet növelésével európa népeinek 
biztonságát közvetlenül és nagy mértékben veszélyeztetik, sikra- 
száll azért, hogy a szovjetuniónak, a varsói szerződés tagál­
lamainak a fegyverkezés csökkentését, a bizalom erősítését 
szolgáló fontos javaslatai, kezdeményezései megvalósuljanak.

%

3
í

m, társadalmi és gazdasági előrehaladásunk megköveteli, hogy 
állandóan gyarapodjanak a munkások, a termelőszövetkezeti parasz­
tok, a mezőgazdasági dolgozók politikai, kulturális és szakmai 
ismeretei, fejlődjék szocialista szemléletük, tovább csökkenjen 
a fizikai és a szellemi munka közti különbség, növekedjék köz­
életi aktivitásuk,- az élenjáró dolgozók - különösen a nagyüzemi 
munkások - .a jelenleginél nagyobb számban töltsenek be párt-, 
állami és tömegszervezeti tisztségeket.

$fi m

az értelmiség szorosan kötődik a munkásosztályhoz, a szö­
vetkezeti parasztsághoz, magáénak érzi szocialista rendszerün- 

szerepe és létszáma a társadalmi fejlődéssel, a tudomá­
nyos-technikai haladással együtt növekszik.

a termelésben, az igazgatásban, a szervezési és végrehaj­
tási feladatok ellátásában foglalkoztatott alkalmazottak a ko­
rábbinál nagyobb felelősséggel és hozzáértéssel végzik munkáju­
kat. létszámuk azonban a valóságos társadalmi szükségletnél 
gyorsabban nő, és az egyes szakterületek közti megoszlásuk is 
aránytalan, ezt a kedvezőtlen folyamatot a munka ésszerűsítésé­
vel, a társadalmi ellenőrzés fokozásával, a bürokrácia vissza­
szorításával meg kell változtatnunk.

a nemzetiségiek hazánk teljes jogú állampolgárai, pártunk 
a lenini nemzetiségi politika érvényesítését változatlanul fon­
tos feladatnak tekinti.

*
két.

p

ü.

társadalmi és politikai viszonyaink
fej lődése

a
hazánkban az elmúlt évek során tovább erősödtek a szocia­

lista társadalmi viszonyok, rendszerünk szilárd gazdasági alap­
ja a termelőeszközök szocialista - állami és szövetkezeti - tu­
lajdona.
/folyt.köv./
9.03

a/folyt.köv./ 
9.05 um I
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a gazdasági építőm unka
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feladatai
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5. folyt, /umbb. 15. /a magyar
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4. folyt./umbb. 15. / a magyar

társadalmunk kiegyensúlyozott helyzetét tükrözi az.állam 
és az egyházak közötti rendezett viszony is, amelynek kialakítá­
sa sok figyelmet igényelt mind az állam, mind az egyházak részé­
ről. az állam az alkotmány szellemében biztosítja a lelkiisme-, 
réti szabadságot és az egyházak autonóm működésének felueteleiL.

• • •

a dokumentum megállapítja, hogy társadalmi fejlődésünknek, 
távlati céljaink elérésének nélkülözhetetlen erőforrása a szé­
les körű szocialista nemzeti egység, szövetségi politikánk rnegfe­
le lően érvényesüli, /közös szocialista céljaink a dolgozó oszlC- 
lyoknak és rétegeknek, a párttagoknak és pártonkivülieknek, a 
marxistáknak és más világnézetüeknek, az ateistáknak es vallásos 
embereknek az összefogásával valósulnak meg./

tovább javult az állami irányitó testületek és szervek mun-
ká j a.

az országgyűlés a társadalmi, gazdasági fejlődést segítő 
számos törvényt alkotott, fejlődött a kormány testületi és ága­
zati irányitó munkája, javult, korszerűsödött az államigazga­
tás. a társadalmi érdek következetesebb érvényesítése és a ma­
gasabb követelmények szükségessé teszik, hogy a központi és a 
helyi állami szervek összehangoltabban tevékenykedjenek,élje­
nek jobban hatáskörükkel, növekedjék felelősségük, s javítsák a 
végrehajtás és az ellenőrzés feltételeit, szükséges, hogy egyaránt 
erősödjék a központi irányítás és a helyi önállóság.

fejlődött a tanácsok népképviseleti jellege, önkormányza­
ti szerepe, államigazgatási tevékenysége, feladatuk, hogy emel­
jék a hatáskörükbe tartozó intézmények irányításának szinvona- 
Lát, és -az állampolgárok ügyeinek érdemi, gyors intézésével is 
széles its ék tömegkapcsolataikat.

javuljon és Legyen összehangoltabb az állami szervek ellen- 
őrző tevékenysége.

fejlődött a szocialista demokrácia, társadalmi rendszerünk 
lényegi vonása, amelynek fejlesztését, a tömegeknek a közügyek- 
be váló bevonását a párt változatlanul alapvető feladatnak te­
kinti, a szocialista demokrácia fejlesztésének elengedhetetlen 
feltétele az állampolgári fegyelem erősítése, a jogok és köte­
lességek együttes érvényesítése.

/folyt.köv./ 

9.08 um / v&.-Sp —14—
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F
bb. 15. / a magyar 6. folyt./um

következetesebben kell folytatni a termelési ás termék- 
szerkezet adottságainknak megfelelő korszerűsítését, a termelés 
népgazdasági Jövedelmezőségének emelését, a hazai szükségletek- 
nek megfelelő és a nemzetközileg versenyképes, gazdaságos terme­
lés dinamikusan fejlődjön, gyorsuljon a műszaki és tudományos 
eredmények hasznosítása, az uj, korszerű; technológiák beveze­
sse, s javuljon a termékek minősége, a gazdaságtalan, tartó- 
san veszteséges termelést a társadalmi érdekkel összhangban, 
a munkaerő és az eszközök tervszerű átcsoportosításával gazda­
ságossá kell tenni, vagy fokozatosan meg kell szüntetni.

7. folyt./um

a továbbiakban a dokumentum szól arról, hogy a mezőgazda- 
sági termelés bővülése tegye lehetővé a kiegyensúlyozott belföl­
di ellátást és a gazdaságos export fokozását, tovább kell fej­
leszteni a mezőgazdaságunkban meghatározó jelentőségű gabona- 
és kukoricaterme lést. nagy gondot kell fordítani az -állattenyész­
tés színvonalának emelésére, a hústermelés növelésére, a takar­
mány takarékos felhasználására, a melléktermékek jobb haszno­
sítására.

bb. 15. / a magyar •-
s

-

mezőgazdaságunk fejlődése azt követeli, hogy a nagyüzemek 
munkája váljék hatékonyabbá, támogatjuk az állami vállalatok és 
a termelőszövetkezetek gazdaságilag előnyös társulásait, az 
anyagi és szellemi erők ésszerű hasznosítását szolgáló együtt­
működési formákat, változatlanul ösztönözni kell a háztáji és 
kisegítő gazdaságok termelését, s támogatni mind szorosabb 
együttműködésüket a mezőgazdasági nagyüzemekkel.

40a. kedvezőtlen világgazdasági folyamatok hatásainak ellen- 
sulyozása megköveteli a gazdaságpolitika fejlesztését, rugal- 
massagát, célratörő megvalósítását, a tervszerűség fokozását, 
az irányítás és a végrehajtás magasabb színvonalra emelését, 
a belső és külső erőforrások ésszerűbb, takarékosabb felhaszná- 
lásáü,a jövedelmezőség Lényeges javítását, az ujitó kezdeménye- 
zesek támogatását. szövetkezetpolitikánkat folytatva a jövőben is arra tö­

rekszünk, hogy a mezőgazdasági, ipari,-fogyasztási,-értékesí­
tési, takarék-,, lakásépítő és -fenntartó szövetkezetek 
eredményesen szolgálják tagságuk érdekeit, javítsák termelésük 
gazdaságosságát, szóIgáItatásaik minőségét, kulturáltságát.

a közlekedés különböző ágainak összehangolt fejlesztésé­
re törekszünk., a távolsági áru- és személyszállításban növek­
szik a vasút szerepe, az áruszállítást jobb munkamegosztással, 
nagyobb szervezettséggel, s ennek révén jelentős üzemanyag- 
in e gt ak ar it ás s a l kell Lebonyolítani, a személyszállításban a jö­
vőben is a tömegközlekedés kapjon elsőbbséget.

az iparnak, mindenekelőtt a feldolgozó iparnak elsősorban 
azok az ágai fejlődjenek, amelyek kevésbé anyag- és energiaigé­
nyesei, és gazdaságos exportnövelést, illetve impcrtmegtakari- 
tast, nagyobb népgazdasági jövedelmet tesznek Lehetővé, /a oép- 
iparon belül kiemelten kell fejleszteni azokat a területeket, 
gyártási ágakat, amelyek tartósan gazdaságos és exportképes áru- 

biztosítanak, a könnyűipar a nemzetközi gazdasági együtt­
működés lehetőségeit kihasználva növelje a jövedelmező, korsze­
rű, ]ó minőségű termékek arányát./ az élelmiszeripari feldolgo­
zás,. a taroló- és hűtőkapacitás a mezőgazdasági terme éssel 
osszehangoltabban fejlődjék.

.

t ■

a gazdaságfejlesztéssel összehangoltan, nagyobb figyelmet 
kell fordítani a környezet és a természet védelmére, széles 
körű összefogással váljék társadalmi üggyé a tiszta és szép 
környezet kialakítása és megóvása.

a nagy ráfordításokat igénylő hazai termelésből és az eqy- 
re^drágább importból nehezebb feltételek mellett kell bizto-" 
si^ani az ország kiegyensúlyozott energia- és nyers anyagéllá- 
uasac. a nyersanyag- és energiatakarékossági programok követk_ 
zatesen valósuljanak meg. további erőfeszítéseket kell tenni a 
nazai nyersanyag- és energiaforrások feltárásáért, gazdaságos 
kiaknázásáért.

j

a beruházási tevékenységben minden-eddiginél nagyobb terv- 
szerűségre van szükség, a népgazdasági érdek elsődlegessége 
alapján mind a termelő, mind a nem termelő beruházásokat rang­
sorolni kell. az olyan, gyorsan kivitelezhető és rövid idő alatt 
megtérülő központi és vállalati beruházások kapjanak elsőbbsé­
get, amelyek a termelési és termékszerkezet korszerűsítését 
szolgálják, az exportképességet javítják és a hatékonyságot nö­
velik.. szigorúan érvényesíteni kell a tervező, a beruházó, a 
kivitelező ás az engedélyező felelősségét.

/folyt. köv./
9.23 rj ,

, , rz és építőanyag-iparnak, valamint ezek háttéripa­
rának Termelése a népgazdaság előtt álló feladatokhoz igazod­
va növekedjék.

/folyt.köv./

9.15 rj —16—
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a nagy ráfordításokat Igény Lő hazai termelésből és az egy­
re ..drágább importból nehezebb feltételek mellett kell bizto- 
sitani az ország kiegyensúlyozott energia- és nyers anyagéiIá- . 
tását,. a nyersanyag- és energiatakarékossági programok követke­
zetesen valósuljanak meg. további erőfeszítéseket kell termi a 
hazai nyersanyag- és energiaforrások feltárásáért, Gazdaságos 
kiaknázásáért.

, f2 építő- és építőanyag-iparnak, valamint ezek háttéripa­
rának termelése a népgazdaság előtt álló feladatokhoz igazod­
va növekedjék.

/folyt.köv./

9.15 rj -16—

cS2
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az iparnak, mindenekelőtt a feldolgozó iparnak elsősorban 
azok az ágai fejlődjenek, amelyek kevésbé anyag- és energiaigé­
nyesek, és gazdaságos exportnövelést, illetve lmportmegtakarí­
ts*, nagyobb népgazdasági jövedelmet tesznek Lehetővé, /a .gép­
iparon belül kiemelten kell fejleszteni azokat a területeket, 
gyártási ágakat, amelyek tartósan gazdaságos és exportképes áru- 
a^aP°t biztosítanak, a könnyűipar a nemzetközi gazdasági együtt­
működés lehetőségeit kihasználva növelje a jövedelmező, korsze- 
rüy jó minőségű termékek arányát./ az élelmiszeripari feldolgo­
zás,. a tároló- és hűtőkapacitás a mezőgazdasági termeléssel 
összehangoltabban fejlődjék.

következetesebben kell folytatni a termelési és termék- 
szerkezet adottságainknak megfelelő korszerűsítését, a termelés 
népgazdasági jövedelmezőségének emelését, a hazai szükségletek­
nek megfelelő és a nemzetközileg versenyképes, gazdaságos terme­
lés dinamikusan fejlődjön, gyorsuljon a műszaki és tudományos 
eredmények hasznosítása, az uj, korszerű, technológiák beveze­
tése, s javuljon a termékek minősége, a gazdaságtalan, tartó­
san veszteséges termelést a társadalmi érdekkel összhangban, 
a munkaerő és az eszközök tervszerű átcsoportosításával gazda­
ságossá kell tenni, vagy fokozatosan meg kell szüntetni.

bb. 15. / a magyar 6. folyt./um
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bb. 15. / a magyar 7. folyt./um

a továbbiakban a dokumentum szól arról, hogy a mezőgazda- 
sági termelés bővülése tegye Lehetővé a kiegyensúlyozott belföl­
di ellátást és a gazdaságos export fokozását, tovább kell fej­
leszteni a mezőgazdaságunkban meghatározó jelentőségű gabona- 
és kukoricatermelést, nagy gondot kell fordítani az állattenyész­
tés színvonalának emelésére, a hústermelés növelésére, a takar­
mány takarékos felhasználására, a melléktermékek jobb haszno­
sítására.

mezőgazdaságunk fejlődése azt követeli, hogy a nagyüzemek 
munkája váljék hatékonyabbá, támogatjuk az állami vállalatok és 
a termelőszövetkezetek gazdaságilag előnyös társulásait, az 
anyagi és szellemi erők ésszerű hasznosítását szolgáló együtt­
működési formákat, változatlanul ösztönözni kell a háztáji és 
kisegítő gazdaságok termelését, s támogatni mind szorosabb 
együttműködésüket a mezőgazdasági nagyüzemekkel.

szövetkezetpolitikánkat folytatva a jövőben is arra tö­
rekszünk, hogy a mezőgazdasági, ipari, . fogyasztási,.-értékesi- 
tési, takarék-, lakásépítő és -fenntartó szövetkezetek 
eredményesen szolgálják tagságuk érdekeit, javítsák termelésük 
gazdaságosságát, szolgáltatásaik minőségét, kulturáltságát.

a közlekedés különböző ágainak összehangolt fejlesztésé­
re törekszünk, a távolsági áru- és személyszállításban növek­
szik a vasút szerepe, az áruszállítást jobb munkamegosztással, 
nagyobb szervezettséggel, s ennek révén jelentős üzemanyag- 
megtakarítással kell lebonyolítani, a személyszállításban a jö­
vőben is a tömegközlekedés kapjon elsőbbséget.

a gazdaságfejlesztéssel összehangoltan, nagyobb figyelmet 
kell fordítani a környezet és a természet védelmére, széles 
körű összefogással váljék társadalmi üggyé a tiszta és szép 
környezet kialakítása és megóvása.

a beruházási tevékenységben minden-eddiginél nagyobb terv­
szerűségre van szükség, a népgazdasági érdek elsődlegessége 
alapján mind a termelő, mind a nem termelő beruházásokat rang-- 
sorolni kell, az olyan, gyorsan kivitelezhető és rövid idő alatt 
megtérülő központi és vállalati beruházások kapjanak elsőbbsé­
get. amelyek a termelési és termékszerkezet korszerűsítését 
szolgálják, az exportképességet javítják és a hatékonyságot nö­
velik,- szigorúan érvényesíteni kell a tervező, a beruházó, a 
kivitelező és az engedélyező felelősségét.

/folyt. köv./
9.23 rj , i&á#3 -17-
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^ gazdasági fej ődés fontos feltétele, hogy az árrendszer 
2f_"Szerü gazdasági döntésekre és ésszerű fogyasztásra késztes- 

„% termelői arak fejezzek ki jobban a világpiac, árváitozá- 
sai", oszuönözzenek a hatékonyság növelésére, a műszaki fejlesz­
tésre, aminőség javítására és a takarékosságra., az alapvető 
rogyasziási cikkek es szolgáltatások árát - életszinvonal- 
liLikánknak megfelelően - továbbra is közpc 
ni» az áuLami es a társadalmi ellenőrzés ja 
akadályozni az indokolatlan áremeléseket és 
károsítását,
/ folyt.köv./
9.30 rj

sen

po-
tllag kell szabályoz- 
itásával meg kell 
a fogyasztók meg-

-18-} (0

gazdasági növekedésünk alapvető feltétele, hogy bő- 
és erősítsük együttműködésünket a szovjetunióval és 
kgst-országgaU a nemzetközi gazdasági körülmények 

es a közös érdekek sürgetően követelik,, hooy a kgst-orszá- 
gazdaságfejlesztési politikája összehangoltabb Legyen, 

együttműködésük hatékonyabbá váljék, és gyorsuljon a szó— 
clallsta gazdasági integráció folyamata.

a

a Lakáshelyzet javítása továbbra is fontos társadalompoli­
tikai feladat., a vi. ötéves terv időszakában folytatódjék a ma 
dik tizenötéves lakásépítési program megvalósítása.^nagyobb er 
kell fordítani a lakásvagyon megóvására, az uj Lakóuele- 
pékkéL egyidejűleg készüljenek el a közmüvek, a kereskedelmi, 
egészségügyi, oktatási és kulturális Létesítmények.
/folyt, köv./
9.35 rj, JhF> -19-VL

.... ■Hl i ii 11 #rm#aimTtí nrníirnnm

7./afolyt./um-r jbb. 15. /a magyar

nagyobb összhangot kell teremteni a munkahelyek száma és 
a rendelkezésre álló munkaerő között, a szabad munkavállalás 
jogának tiszteletben tartásával ösztönözni kell, hogy a munka­
helyek egyéni megválasztása jobban igazodjék a népgazdaság 
szükségleteihez, a termelési és termékszerkezet átalakításával 
összhangban gondoskodni kell a munkaerő-üzemen belüli .és üze- 
mek közötti szervezett átcsoportosításáról, átképzéséről.

<. i

..a

1
I

3

az életkörülmények alakításában fontos szerepet játszik a 
kieoyensulyozott áruellátás, az elért színvonal megtari_ásara -s 
a Lehetőséoeinkhez loazodó javítására s a választék bővítésére 
kell törekedni, az életkörülmények javítása megköveteli a szolgal- 
t at ási igények jobb kielégítését.

a törvényes munkaidő jobb kihasználásával, a munka szervezel, l- 
ségének javításával meg kell teremteni a felie te leit annak, hogy 
a vi. ötéves terv időszakában a bérből es fizetésből eloKn^l at 
lehessen térni az ötnapos munkahétre, a jelenlegi munkaidőalap 
csökkenése nélkül.

j

%

1
■

8. folyt./rjbb. 15. /& magyar
gazdasági helyzetünk megkö*Wi, hogy a

erősítésében, a munkaidő teljesebb kihasználáséban, a ,egyel 
mezettebb munkában.

munka termelé-
és

iv.

életszínvonal, életkörülmények és szociálpolitika

az életszínvonal megszilárdításának, további emelésének 
alapvető feltétele, hogy az eddiginél jobban oldjuk meg a gaz­
dasági építőm unka feladatait.- ezt segítse e Lő a munka szerinti 
elosztás elvének következetes érvényesítése.

az irányelvek megállapítják, hogy a társadalom alapvető 
osztályainak és rétegeinek, mindenekelőtt a munkásságnak és a 
parasztságnak a jövedelme a jövőben is azonos mértékben emel­
kedjék, mind % dolgozók, mind a népgazdaság érdekében a gelenle- 
ainél szélesebb körben kell alkalmazni a teljesítménybérezést, 
a keresetek a valóságos teljesítmények alapján differencialooga- 
nak és segítsék elő a munka terme lékénysegének gyorsabb növeke­
dését. csökkenteni kell a végzett munkával nem aranyos jövedel­
meket, további intézkedéseket kell tenni a nem munkából szar- 
mazó jövedelmek visszaszorítására.
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21

figyelembe véve az idegenforgalom 
q. szállodái hálózatot ás a turizmussal 
iB l ás ok Bt .

/folyt.köv./
9.38 rj

-20-

íjaras támogatására.Iamint a t

lilliEalllillll
különbségek. támogatjuk a nyugdíjasok aktívabb 
me lesben és a társadalmi életben. ételé a ter-

toyáobra is nagy figyelmet kell fordítani hazánk népesedési 
Helyzetére, a gyermeknevelés feltételeinek javítására, a több- 
gyermekes családok támogatására, emelni kell a családi pótléke

10. folyt./rjbb. 15. / a magyar

v.

ideológia, művelődéspolitika, szocialista életmód

a szocialista építés előrehaladásával, a nemzetközi ideo­
lógiai harc kiterjedésével és bonyolultabbá válásával fokozó­
dott a párt ideológiai tevékenységének szerepe, a figyelmet 
a társadalom fejlődésének szempontjából Legfontosabb eszmei 
és erkölcsi kérdésekre kell összpontosítani:a közérdek tisz­
teletben tartására és szolgálatára, a munka becsületének növelé­
sére, a kötelezettségek teljesítésére, a közösségi szellem erő­
sítésére, határozottan fel kell lépni a kispolgári életmód , a 
közömbösség ellen.

tanulmányozni és általánosítani kell a gyakorlati munka ta­
pasztalatait, erősíteni kell az elmélet és a gyakorlat kapcsola­
tát. egész nevelőm unkánkkal mélyítsük el a szocialista hazafi- 
ságot, annak tudatát, hogy a nemzeti érdek helyes szolgálata 
ugyanúgy elválaszthatat lan az internacionalizmustól, mint a ha­
ladás nemzetközi ügyének előmozdítása hazánk, népünk érdekeinek 
szolgálatától, küzdjünk határozottabban a világnézetünk terje- 
dése mellett is még létező, esetenként felerősödő burzsoá 
ideológia, a nacionalizmus és a kozmopolltlzmus ellen.

pártunk -miként eddig is tette - következetesen védelmezi for­
radalmi eszménk tisztaságát mindenféle torzítással szemben.

a propaganda és agitáció továbbra is -járuljon-hozzá a párt 
eszmei, politikai és cselekvési egységének szilárdításához, 
erősödjék szem Lé Let forrná ló és nevelő jellege.

a tudományos munkában is az erők ésszerű koncentrálására 
kell törekedni, főleg azokon a területeken, ahol hagyományaink, 
adottságaink, a személyi feltételek és anyagi erőforrásaink reá- 
Lls Lehetőséget adnak az eddiginél nagyobb eredmények elérésére, 
tervszerűbbé kell tenni a kutató-fejlesztő munkát, a tudomá- 
nyos intézmények és a termelőüzemek együttműködését.

.az oktatás jelentősége a tudományos, technikai haladás fel­
gyorsulásával mindinkább növekszik, és ez társadalmi, gazdasági 
előrehaladásunknak is egyik Legfontosabb tényezője, változat­
lanul.kapjon elsőbbséget az általános iskolai és a szakmunkáskép­
zés, tovább kell csökkenteni azoknak a tanulóknak a számát, 
akik a tankötelezettségi időn belül nem végzik el az általános 
iskola nyolc osztályát.

bb. 15. / a magyar 9. folyt./rj

a Lakásépítésben és -fenntartásban arányosabbá 
kell tenni az anyagi teherviselést az állam és 
a Lakosság, valamint a Lakosság különböző rétegei között, a Lakás- 
elosztási rendszer jobban vegye figyelembe a családok jövedelmi 
viszonyait, változatlanul Legfontosabb feladat a munkások, a 
többgyermekes és fiatal családok lakásszükségletének kiéLáoitése.
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?

is kívánatos önállósága párosuljon nagyobb felelősseggel.

11. folyt./rjbb. 15. V a magyar • • •!

4

'I:

megkívánják, .hogy a PártelLen..^^

helyzetének hiteles felmérését, a 
és a javaslatok kidolgozását.

fejleszteni ke 
vélni a pártmunka m g 
salt, a kommunisták o 
sanak az eddigieknél i 
problémákra, lépőjének 
kai szemben.

bb. 15. / & magyar

ózzák politikai ak ivit 
nagyobb figyelmet a tö 

fel"határozottan a

* * *
, munkastílusát, no­
li önteni formális voná­

st, fordít­
óét foglal 
, fogyaték

a párt- és tömegszervezetek feladatai

a magyar szocialista munkáspárt, a munkásosztály forradal- 
mi élcsapata eredményesen tölti be társadalmunkban vezető sze­
repét, egysége szilárd, tömegbefolyása erős. politikáját biza- 
Lommal elfogadja, magáénak tekinti, követi a magyar nép, és elis- 
meri, értékeli a kommunisták áldozatkész, odaadó munkáját.

fejlődésünk alapkövetelménye a párt vezető szerepének, a

: Le.
ológiai munka javítása, a párttagok eszmei, politikai felkészült 
ségének gyarapítása, személyes példamutatása is.

a párt egységét az időszerű feladatokhoz Igazodóan folyamato- 
san meg kell teremteni minden kérdésben, az elvekben, a feladatok- 
ban való egyetértést követnie kell az egységes cselekvésnek, 
a párt egységének, politikai tevékenységének Legfőbb tartalma és 
célja a szocializmus, a nép ügyének szolgálata.

a pártdemokrácia fejlesztése nélkülözhetetlen feltétele 
a megalapozott, jó határozatoknak, ez növeli a párttagság felelős­
ségét, segíti a döntések végrehajtását, a határozatok még job­
ban az időszerű és konkrét feladatokra összpontosuljanak, a kol­
lektiven kialakított határozatok mellett minden tisztségviselő, 
minden párttag álljon ki, hajtsa végre azokat, és munkahelyén, 
környezetében mindent tegyen meg valóra váltásukért.
/folyt.köv./

-229.45 rj

l/

Mi'
i H
/

Z

?•

\

'

ti.-
/folyt.köv./ 
9.50 rj -23-

növelie-a párt erejét .a kongresszusi határozatnak megfelelően 
végrehajtott tankönyvesére.

vényesitését.
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13. folyt./rjbb. 15. / a magyar

a szakszervezetek, a kommunista ifjúsági szövetség, a haza­
fias népfront, más tömegszervezetek és—mozgalmak betöltik 
szerepüket szocializmust épitő társadalmunkban, a tömegszerveze­
tek és -mozgalmak rendeltetésszerű,- önálló működését a párt to­
vábbra is elvi, politikai irányítással biztosítja.

14. folyt./rj 

vii.

a párt nemzetközi tevékenységének

kapcsolatainak fejlesztése

korunk egyik legbefolyásosabb politikai tényezője a nemzet­
közi kommunista és munkásmozgalom.

bb„ 15. / a magyar • • 0

m
%

6 íyr

•t'
a szakszervezetek a jövőben legyenek aktívabb szervezői 

a szocialista munkaversenynek és brigádmozgalomnak, törekedje- 
nek a formális-vonások csökkentésére, segítsék elő a munkához 
való szocialista viszony, a közösségi szellem, a munkafegyelem 
erősödését, a munka szerinti elosztás elvének érvényesülését, 
képviseljék, védjék a dolgozók törvényben biztosított jogált, 
szorgalmazzák a munkafeltételek és -körülmények javítását.

1a magyar szocialista munkáspárt a marxizmus-leninizmus, a 
proletár internacionalizmus elvei alapján folytatja nemzetKozi 
tevékenységét, cselekvő részt vállal a kommunista mozgalom egy­
ségének elmélyítését, a közös célok elérését szolgáló akciókban.

i
-a

pártunk megkülönböztetett figyelmet fordít az együttműködés 
erősítésére, az országaink, népeink barátságát megalapozóé kap­
csolatok fejlesztésére a nemzetközi kommunista mozgalom legtapasz­
taltabb osztagával, a szovjetunió kommunista pártjával, erősiti 
kapcsolatait az azonos feladatok megoldásán dolgozó testvéri szo­
cialista országok kommunista és munkáspárti ival. szolidáris a tő­
kés- és fejlődő országok kommunistáinak „ ^
minden Lehetséges területen fejleszti velük az együttműködést.

a magyar kommunista ifjúsági szövetség mozgósítsa tagságát, 
az eoész magyar ifjúságot a gazdasági és kulturális építőm un­
kában való helytállásra, nevelje hazafias és internacionalista 
kötelezettségeinek teljesítésére, a növekvő igényekhez igazodva, 
a különböző rétegek és korosztályok sajátosságait figyelembe 
véve fejlessze munkastílusát, fordítson nagy gondot a dolgozó 
fiatalok,-köztük a munkásfiatalok körében f-olyó tevékenység­
re. készítse fel az ifjukommunisták legjobbjait a párttagságra.

a magyar úttörők szövetsége a jövőben is vállaljon részt 
a gyermekek neveléséből, szervezze a gyermekek közösségeit, 
segítse az iskolai oktatást.

55
m

%
#5

a magyar szocialista munkáspárt az antlimperialista harc kö­
zös érdekei alapién erősíti kapcsolatait a fejlődő országok nemzeti 
demokratikus , haladó pártjaival és mozgalmaival, a béke, a 
nemzetközi enyhülés, a Leszerelés előmozdítása, a dolgozó emberek 
jogainak védelme érdekében együttműködésre törekszik a szocialis­
ta, szociáldemokrata pártokkal.

f
k X* -

pártunk nagy figyelmet fordít a nők helyzetére, tovább kell 
javítani a kereső foglalkozás és az anyaság együttes vállalásá- 
nak feltételeit, és ezt fokozott mértékben kell figyelembe venni 
szociálpolitikánkban, -a szolgáltatások bővítésében, megküLönböz-

fordítani a nők .szakképzettségének eme lésé-

rámutat: pártunk abból indul ki, hogy a marxiz­
mus-leninizmus élő, fejlődő, a kommunista és munkáspártok ta­
pasztalataival szüntelenül gazdagodó tudományos elmélet, minden 
kommunista párt joga és kötelessége, hogy a szocialista forrada­
lomnak, a szocializmus építésének általános törvényszerűségeit 
önállóan, alkotó módon, saját harcának konkrét nemzeti és 
nemzetközi feltételeivel s követelményeivel összhangban alkal­
mazza.

/ folyt.köv./
10.t)0 rj

a dokumentum

tetett gondot kell 
re. a vezető posztokon és a választott tisztségekben növekedjék 
a nők aránya.

hazánkban a szocializmus építése nemzeti üggyé vált. a haza­
fias népfront-mozgalom, amely a párt szövetségi politikájának, a 
szocialista nemzeti egységnek átfogó kerete, törekedjék arra, hogy 
tovább-növekedjék a közéletben résztvevők köre, elsősorban 
a Lakóterületeken, mozgósítson az országos és a helyi feladatok meg­
oldására. bizottságai továbbra is teremtsenek fórumot társadalmi 
életünk legfontosabb kérdéseinek széles körű megvitatásához.

VI. -25-1
/folyt, köv./ 
9.55 rj —24—
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09.00/zsu If-"<&-..

hat, egyenként egy motor- és két személykocsiból 
álló vasúti szerelvényt vásárolt a máv csehszlovakiábol. 
a 150 személyes szerelvények püspökladány-szeghalom, 
karcao—tiszafüredy kisujszállás- kálkápoIna szárnyvonalakon 
bonyolítják Le a személyszállítást, a máv azt tervezi, hogy 
a jövő évben újabb-10 ilyen szerelvényt állít forgalomba, 
a debreceni igazgatósághoz tartozó területen.

1979.december 8.bty/ká/zsu hgy

bb.12. csehszlovák motorvonatok a tiszántúli szárnyvonalakon

27

bb.11. beruházás helyett újítások - töltő ás halfeldol­
gozó gépsor a szegedi konzervgyárban

1979.december 8.

a szegedi konzervgyár szocialista brigádjai, műszaki 
dolgozói olyan műszaki, technológiai újításokat dolgoztak ki, 
amelyek alkalmazásával beruházás nélkül is növelhették a ter- 
melést. Eresztendő utolsó hónapjáig megvalósított ilyen jel- 
légii újításaik évi gazdasági eredménye meghaladja a négy

dob/ká/zsu hgy

millió forintot.

. a feldoloozott zöldségkonzervek dobozba-töltéséhez 
nem volt-elég a munkásuk, s mert Import töltőberendezést 
nem.vásárolhattak, házilag állítottak elő-nagy termelékenysegu 
töltőgépsort, segítségével műszakonként háromezer dobozt töl­
tenek meg lecsóval,.-vagy más főzelékfélével, a dobozkészitésre 
is házllao alakítottak ki üzemrészt, újítások egész sorának 
felhasználásával, még arra Is volt gondjuk, hogy a zajt csök­
kentsék:- -a gépek köré hangelnyelő burkolatot szereltek, a kon- 
zervgyártási idény megnyújtását is újításokkal segítettébe zöld- 
ség-^és oyümölcsszezon utáni halkonzervgyártás bővítésére 
maguk készítette halfeldolgozó gépsort szreltek feU ezzel mü- 
szakonként húsz mázsával növelhették a halfeldolgozást./mti/

- %

5
lő

'

-

bb. 15./ a magyar 15. folyt./rj• • •

a kommunista mozgalom közös céljainak elérése megköveteli
a testvérpártoki a nemzeti és nemzetközi érdekek összehangolását, « lvKQI 

kölcsönös internacionalista szolidaritását és elvtársi viszo­
nyát, a rendszeres tapasztalat- és véleménycserét, a vitás 
kérdések elvi alapokon történő tisztázását és a közös fellépést 
a nemzetközi osztályharcban.

,

következetesen harcolunk az álforradalmi tendenciák, a 
marxizmus-len inizmus jobboldali és ,,baloldali,, torzításai, a 
szakadár törekvések ellen.-a kommunista és munkáspártokkal, min­
den más haladó erővel együtt szembeszállunk az antikommuniz­
mus és..a szovjetéilenesség régi és uj megjelenési formáival.
ugyanilyen határozottsággal harcolunk a maoizmus ellen, amely 
egyre nyíltabban támogatja az imperialistáknak a szovjetunió, 
a szocialista országok, a kommunista pártok ellen irányuló ide­
ológiai és politikai hadjáratát.

pártunk továbbra is arra törekszik, hogy nemzetközi politi­
kai tevékenységével hazánk felemelkedését s egyben a nemzetközi 
kommunista és munkásmozgalom közös céljainak elérését szolgálja.

az irányelvek befejező része-megállapítja: a magyar szocia­
lista munkáspárt központi bizottsága az elmúlt öt év mérlegét meg­
vonva úgy véli, hogy mind az eredményekben, mind a fogyatékossá­
gokban tükröződik a párt vezető testületéinek és végrehajtó 
szerveinek tevékenysége,, szükségesnek tartja minden szinten a 
munka kritikus és -önkritikus vizsgálatát, a végrehajtás megja­
vítását. a központi bizottság mély meggyőződése, hogy pártunk 
tagságának, dolgozó népünknek az egyetértésével és cselekvő tá­
mogatásával sikeresen megoldjuk a hátralevő időszak tenni­
valóit is, a xii. kongresszusra való felkészülés újabb Lendüle­
tet ad hazánkban a szocialista építőm unkának, /mti/

iő A5 —26—10.10 rj
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folyt, /zs ubb.14./heLvtáLL a nemzetközi

■■E
mint korábban.

» • e

liiSISSEf
mániában az interlighter szolgáltatásai iránt.

az elmúlt Időszak tapasztalatai azt igazolják,

HM
nak.

/folyt.köv./ 

09.15/zsu —29—,<r

, %-

bb.13. gyógyszergyár és fákommbinát energia kooperációja 

szel/st/zsu hgy 1979.december 8.

hamarosan gyógyszergyári gőzzel fűtik körmenden a 
nyugat-magyarországi fagazdasági kombinát helyi üzemének mun­
kahelyeit. a nagyobb-fejlesztés elé néző gyógyszergyár ka­
zánházát nemrég bővítették, s ehhez ^millió forinttal hoz­
zájárult a fakombinát is. a megállapodás értelmében a gyógy­
szergyár a fűtési idényben óránként négy. tonna gőzt ad "a fakom­
binátnak, ahol ezzel fűtik a rönkfűrészelő üzemcsarnokokat, 
a tmk műhelyeit, a szociális épületet és az adminisztrációs 
helyiségeket, a már épülő távvezeték?1930. első negyedévében 
jut el a gőz a faipari üzembe, az észszerű energia kooperáció 
mindkét üzem számára gazdaságos, takarékos megoldás./mti/

bb.14. helyotáll a nemzetközi fuvarpiacon a inter lighter - 
Vlagyimir usakov vezérigazgató nyilatkozata

1/kf/kf/pp/zsu hgy 1979.december 8.

egy esztendeje kezdte meg rendszeres fuvarozási 
tevékenységét a négy szocialista ország alapította nemzetközi 
hajózási vállalat, az inter tighter; 1978. december 10-én 
indult első útjára teljes rakománnyal Indiába és Pakisztánba 
a julius fuclk bárkaszállitó hajó, amely a napokban fejezte 
be tizedik járatát, ebből az alkalomból Vlagyimir p.usakov ve— 
zérigazgató az mti munkatársának adott nyilatkozatában értékel­
te az ujtipusu összetett, folyam-tengeri-szállítási rendszer 
eddigi eredményeit, a nemzetközi vállalat tevékenységét.

- az interlighter - mint ismeretes — a négy tagállam 
ás más országok exportáruinak korszerű fuvarozását szolgálja 
a duna-tengeri forgalomban, az ujtipusu hajózási rendszer 
Lényege, hogy a folyón továbbított áruval teli bárkákat a 
tengeri kikötőkben nem rakják ki, hanem szállltnánvukkal együtt 
hordozó hajóra emelik, s a célkikötőben ismét vizré bocsátják.

/folyt, köv./

09.05/zsu ii.^ —28—
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2. foLyt./zsu bb. 17. elhunyt kis lovász józsef 

csiz/zsu ká

bb,14./helytáll a nemzetközi

az első év jó alkatom volt arra is, hogy felszínre

‘mmrnmmsm:
déseíét dolgoztak ki.

• • * V6#
%1979.december 3.

nyolevannnégy éves korában elhunyt kis lovász józsef, 
a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, temetése 
december 11-én, kedden 15.00 órakor lesz a baglyasaljai teme­
tőben.

í

\
%

megfelelően a vállalat rendelkezésre all a szovjet hajozao ^ 
tői bérelt máásodik 36 000 tonnás hordozohajo ^a ,,Szamuely tioor 

amely rövidesen megérkezik a duna-torkolati, ,,induló 
kikötőbe, az újabb anyahajó egyelőre - 1980.-1. negyedév . 
véqéio - csak helyettesíti a garanciális javításra kerülő julius 
fucikotutána más vonaton közlekedik majd, kiszélesítve az j.n— 
ter lighter tevékenységi területén* foglalkoznék ugyenis ezzal 
hogy á korszerű szállítási rendszert a délkelet-ázsiai tár- 
ségre is kiterjesztik.

mszmp salgótarjáni városi bizottsága
%/nti/

bb.18. elhunyt szíjártó józsef 

mv/zsu pr

szíjártó józsef -, a szocialista hazáért érdemrend 
kitüntetettje 74 éves korában elhunyt, temetése dedecember 
12-én, délután 3 órakor lesz a csepeli temetőben.

mszmp xxi. kerületi bizottsága

> 5

is 5 )
5 1979.december 8.

í

az interlighter az újabb hordozóhajó üzembeállításával, 
s a bárkaállomány kielégítésével jövőre már teljes kapacitás­
sal doloozhat a tagországok és egyúttal a kelet-nyugati keres- 
kdeim! forgalom fejlesztésének szolgálatában./nti/

/mti/

bb.19. a bkv közleménye 

i/jok/mm/zsu ká

t

1979.december 8.
bb.16. perui szakszervezeti küldöttség érkezett hazánkba 

sc/zsu ká

i
- a bkv értesíti az utazóközönséget, hogy december - 

10-én 9 órától a 41-es autóbusz útvonala az-alábbiak szerint 
módosul: kecskeméti utca felé péterhegyi úttól alabástrom 
utca, bazsalikom utca, kecskeméti utca, kosztolányi tér felé 
kecskeméti utca,, duráncit utca, gépész utca, bazsalikom utca, 
torma utca, péterhegyi irt december 11-ről 12-re, 12-ről 13-ra és 
13-ról -14-re virradó éjszaka 23.45-től 3.40 óráig pályakar­
bantart ás i munkálatok miatt békásniegyér és békásmegyer-felső 
állomások között a hév-szerelvények helyett autóbuszokat köz- 

a változásokért a bkv az utazóközönség türelmét

1979.december 8.

a szót meohlvására isldoro ganarra-nak 
Áita-lánd* ' - -Szövetség /cqtp/ elnökének vezetésével perui szak- 
szervezeti küldöttség érkezett hazánkba.

tanulmányozzák a magyar szakszervezetek tevékenységét, 
munkamódszereit? valamint a szocialista társadalomban betöl- 
tött helyét és szerepét, a hivatalos megbeszélések hétfőn 
kezdődnek a szót vezetőivel./mti/

i
a perui .do\gőzök

Ii

E j
lekedtetnek. 
és megértését kéri./mti/) %

-30-v'! 09.30/zsu -31 -09.25/zsu , M: ■ár a- a.if
0

i
- m

i

"9m̂

s

(

- ■

I



pa.

folyt, /zsubb.22./véget ért a szocialista országok

_ waiter nowojski, a neu deutsche literatur főszerkesz­
tője elmondotta:

bb.20. összehívták az országgyűlést 

mm/zsu ká
i
1 1979.december 8.

a maoyar népköztársaság elnöki tanácsa az alkotmány 
22. paragrafusának 2. bekezdése alapján az országgyűlést 1979. 
december 20-án délelőtt 11 órára összehívta./mti/

- a realizmus, a népiség és a pártosság korszerű értelme­
zése azt hiszem, valamennyi szocialista ország irodalmának fon­
tos feladata, mindenképpen figyelemre méltó volt számomra, 
hogy az egyes szocialista országok sajátos Irodalmunknak megfe- 
elően mennyire különbözően köze litik meg ezek# a központi 
esztétikai kategóriákat, ugyanakkor mégis milyen sok a közös, 
azonos vonás, mindnyájan egyetértettünk például abban,- -hogy 
ezeket a jelenségeket csak konkrétságukban, az adott Irodalmi 
alkotásokkal összevetve szabad vizsgálni, ugyancsak azonosan 
értékeltük azt is, hogy nem az elméletnek kell megszabnia, mi­
ként fejlődjön a Literature, .hanem az irodalom egyes jelensé- 
geit kell alkotó, marxista kritikai módszerekkel értékelnünk.

- az ndk-ban is sok uj vonás jellemzi az irodalmat, 
a magas fokú, a valóságot művészien visszatükröző szocialista iroda­
lom mindig uj és uj vonásokkal gazdagodik, ugyanakkor él és 
hat a német irodalom hagyománya is. a világirodalom megismerése 
nyomán is uj élményekkel, módszerekkel találkoznak alkotóink, 
kialakult egy olyan irónemzedék, amely már a szocializmus vi­
szonyai között nevelkedett! fel, társadalmunk valóságával 
könnyebben azonosul, mint a nagy társadalmi változásokat átélt 
alkotók, azok a rohamos társadalmi átalakulások, amelyek a korábbi 
nemzedék munkásságát meghatározták, a fiatalabb generációt ke­
vésbé foglalkoztatják, hiszen az uj viszonyokban szüLei&ka>e&6. 
inkább a szocializmusban élő, Létező ellentmondások, konfliktusok 
tükröződnek az ő müveikben, a tanácskozáson hallottak alapján 
megállapíthattuk, hogy szinte valamennyi szocialista ország 
irodalmára ez a jellemző.

bb.21. jamaicai szövetkezeti szervezők vizsgája vépen

1979.december 8.

jamaicai szövetkezeti szervezők vizsgáztak szombaton 
a vépi mezőgazdasági szakmunkásképző és munkástovábbképző 
intézetben, a 28 hallgató a magyar-jamaicai műszaki tudományos 
együttműködés keretében hat hónapon át ismerkedett a magyar 
mezőgazdasággal.

az intézeti oktatáson kívül tanulmányozták vas megye 
és a környező megyék mezőgazdasági nagyüzemeinek munkáját, a 
szövetkezeti mozgalom eredményeit.//mti/

Lér/zsu ká

bb.22. véget ért a szocialista országok irodalom folyóiratai 
főszerkesztőinek budapesti találkozója

1979. december 8.1/km/pá/dg/zsu ká

szombaton véget ért budapesten a szocialista országok 
irodalmi folyóirat-főszerkesztőinek szokásos évi tanácskozása, 
amelynek ez alkalommal a magyar Írók szövetsége volt a házi- 
oazdája. a bulgárlából, Csehszlovákiából, kubából, lengyelor- 
szágból, mcngóliából, az ndk-ból , romániából és a szovjetuni­
óból a tanácskozásra érkezett irodalomtörténészek, kritikusok, 
főszerkesztők a realizmus, a népiség és a-pártosság korszerű 
értelmezéséről cseréltek véleményt, a zárónapon_a találkozó 
két külföldi vendége nyilatkozott az mti munkatársának.

__joaquln sántána, a havannai union főszerkesztője
kifejtette:

- a szocialista országok irodalmi folyóirat főszerkesz­
tőinek találkozóján először vett részt kuba. örülök, hogy itt 
Lehettem e tanácskozáson, hiszen képet kaphattam a baráti országok 
irodalmának fő, tisztázásra váró kérdéseiről, összevethettem 
ezeket a kubai irodalom problémáival, jelenségeivel.

/folyt. köv. /

10.50/zsu

/folyt.köv.7 

10.45/zsu 11 -32- U.tiST -33-
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bb.24. halálos balesetek 

mm/zsu ká

Cegléden a magyar szovjet barátság mgtsz 
Gépműhelyének területén nyújtó jézsef 45 éves gépkezelő 
ceolédl-Lakos? felborult a rakodógéppel és -Lyan súlyos 
sérülést szenvedett, hogy kórházba szállítás után meghalt, 
a vizsoálat eddigi adatai szerint a rakodógépét túlterhel­
ték. a/rendórség folytatja a vizsgálatot.

1979.decernrer 8.
2. folyt./zsu,bb.22./véget ért a szocialista országok ... i

véleményem szerint a kubai irodalom - sajátos fejlődése követ- 
keztében - sokban különbözik a többi szocialista országétól, 
irodalmunk fejlődését jórészt földrajzi, politikai-helyzetűn^ 
határozza meg. kevesen tudják például? hogy az amerikai egye­
sült államok nemcsak gazdasági blokáddal él kubaval szemben, 
hanem egyfajta szellemi nyomást is bevetett,-amelynek célja, 
hocy elszakítsa kultúránkat, irodalmunkat a többi latin-arne- 

, karlb tengeri orzságétól. ezért is gyümölcsöző szá- 
raomra, hogy összevethettem tapasztalataimat más országok li­
teratúraijának fejlődésével, sajátosságaival.

a sóit és hanta közötti útszakaszon Deck tóbiás 
49 éves oarázsmester, érsekcsanádl Lakos t mergépkocsival el- 
ütötte míkóczl pál 68 éves brigádvezető,harcai Lakos kerék- 
párost, aki a helyszínen meghalt, a balesez körülményeinek tisz­
tázására a rendőrség vizsgálatot indított., úti/

ni kai

^ hasonlóan a tötN szocialista országéhoz a ml éle- 
tünk is rendkívül összetett, ábrázolása magasfoku művészi tu­
dást igényel, a kubai irodalom még a többi szocialista ország 
literaturájához viszonyítva is rendkívül fiatal, s igy magában 
hordozza e fiatalság-minden bűnét és .erényét, irodalmunkban, 
a szocialista Literéturák tapasztalatait figyelembevéve, saja- 
tossáoainknak megfelelően értékelnünk? elemeznünk kell az alap- 
vető, központi esztétikai kategóriákat, e munk&iw^nagy segít­
séget jelentenek a rendelkezésre álló - más szocialista ország­
ban már kiérlelt - tapasztalatok, elméletek, külön orom számunk­
ra, hogy magyarországon is sokan érdeklődnek az uj kubai iyo— 
dalom iránt, jó példa erre, hogy a magyar Író szövetség ,olyó- 
irata, a kortárs uj számában, az uj kubai irodalmat bemutató 
összeállítást közöl./mti/

§*

bb.25. vendégmüvéészek kiállítása szolnokch 

Laz/zsu ká 1979.december 8.

a város vendégművészeinek kiállítása nyílt meg 
szombaton Szolnokon, a városi tanács dísztermében, a harmadik 
alkalommal megrendezett tárlaton tizenegy alkotó - 
fikus, szobrász - müvei láthatók, a város" tanács 1976 óta két 
mütérmés lakást tart fenn a szolnoki művésztelepen , és azokat 
hárorrnhárom hónapra a Szolnokon vendégeskedő képzőművészek ren­
delkezésére bocsátja, az ez idő alatt kész JIt munkájukból a ven­
dégművészek egy-egy alkotást a városnak ajándékoznak./mti/

festő, gra-

I

H

bb23. szerkesztőségek figyelmébe:

hírűinket /összehívták az országgyűlést/ vissza- 
e az alábbi közleményt adjuk!

bb.' 6. felavatták a budapest-kelebia közölt villámosltot 
vas tv on a lat

t/k f/si/zsu pr
mai bb.20, sz 
vonjuk, helye

embargó 13.30-ig!

1979.december 8.
- -zombaton a s@$árl állomáson tartott ünnepségen feU 

avatták a 160 kilométer hosszúságban villamosított? budapest- 
kelebia országhatár közötti vasúti fővonalat, az avatóünnep­

ászt vett borbély sándor,

I
í

összehívták az országgyűlést 

mm/zsu ká

Ságén
az mszmp xb titkára? ott voltak - ...
a kprn és z vasút vezetői, a jugoszláv -vasutak a nemzetközi 
beruházási bank és-a munkákban részt veti hazai és csehszlo­
vák vállal .tok képviselői.

1979.december 8.

a magyar népköztársaság elnöki tanácsa az alkot- 
rnány 22. paragrafusának 2. bekezdése alapján^az országgyűlést 
december 20-án csütörtökön délelőtt 11 órára összehívta.

a kormány javasolja? hogy az országgyűlés tűzze az 
ülésszak napirendjére a magyar népköztársaság 1980. évi költ- 
ségvetéséről szóló törvényjavas latot./mit/

;V
egyebek.- szüze zoltán? a máv vezérigazgatója

között elmon otta, hogy a . leggazdaságosába vontatási rendszer i 
ma már a vas l\ hálózat -ló százalékán a lka,mázzák, a vasúti árufor­
galom felét vi Lamos it ott vonalakon bonyolítják Le. beszámolt 
arról? hogy a r'toldalu megállapodás alapján a jugoszláv vasút 
- amely 1976-ba villamosította a bar-bs.grád közötti vonala. - 
jövőre csatlakoz.k a villamosítással belgrádiéi az országhatár-j 
ig, igy budapesti’ l az adriai -tengerig víllamosmozdonyok továb­
bíthatják majd a személy- és tehervonatokát.—34—1.00/zsu

<*tc< /folyt.köv./ 

12.45/zsu |
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fo Lyt./zsu

az ünnepi beszédet követően-urban Lajos közlekedés- 
és postaügyi államtitkár engedélyt adott-a vonal üzem behelye­
zésére. az állomás 3. vágányán álló tehervonat útját ?,elzáró 
szalaoot paja László, a máv villamosfelsővezeté^k építési 
főnökség szerelője vágta át, majd elindult kelebiára az-első 
villamosmozdonnyal vontatott szerelvény, az 1800 tonna tran­
zitárut ™ egyebek között csehszlovák, Lengyel- és szovjet vago­
nokat tartalmazó 681 méter hosszú tehervonatit kelebián veszi 
át a jugoszláv vasút.

bb.26. /felavatták a budapest-kelebia bb.27. időjárás jelentés

1979.december 8.zsu pr

enyhe marad az idő

szárazföldünk legnagyobb ré/3s)én folytatódik a szokat­
lanul enyhe időjárás, nyugat- és közép-európában a legmagasabb 
nappali hőmérséklet többfelé eléri a 13,18 fokot? és ezek a 
hőmérsékleti értékék október, illetve március középének felel­
nek meg. kontinensünk déli részén még mindig erősen párás, haj­
nalban és reggel többfelé káödös az idő. nyugat- és közép-euró- 
pa északi részén elszórtan alakul ki kisebb eső, kelet-európa 
déli részéről is jelentenek esőt, záport, moszkvától északra 
fekvő területeken pedig téliesre fordult az időjárás, elszórtan 
havazik.

>»

XXX

- _ a növekvő személy- és áruforgalom zavartalanabb le­
bonyolítására, valamint a nemzetközi vasutegyLei-ajánlására^ 
1976-ban kezdődött az európai vasúti törzshálózathoz tartozó 
budapest-kelebia országhatár közötti vasútvonal villamosítása, 
s vele eoyütt az üzembiztonságot szolgáló jelző - és biz- 
tositó berendezéshálózat kiépítése, a villamosítási-munkákhoz 
- elsősorban a csehszlovák közreműködéssel végzett vasúti és 
postai kábelépítéshez, szereléshez, a korszerű távközlés megte­
remtéséhez - a máv 5 millió transzferábilis rubel kölcsönt 
vett fel a nemzetközi beruházási banktól.

a-villamosítással-a vonal teljes hosszában? a jelz5--__ 
és biztosító berendezés-szereléssel budapest-fűlöpszállás közöt 
a tervezett-határidó előtt egy hónappal készültek el, a munká­
latokra mintegy 690 millió forintot - ezen belül a kölcsönből 
4,3 millió rubelt - használtak fel.

. a villamos itás bevezetése a budapest-kelebiai vonalon 
évi 11 ezer tonna gázolajmegtakaritást eredményez, ezen túl­
menően bővíti az ország egyik legfontosabb vasúti fővonalának 
a kapacitását, meggyorsítja észak- és dél-európa között a 
hazánkon átmenő személy- és áruforgalmat.

a villamosítás után most tovább folyik a mm ka a 
fővonalon fülöpszállás és kelebia között a korszerűn elzőr-és 
biztosítóberendezés építésével, amely 1982-ben fejeződik be. 
/mti/

- - __ hazánkban pénteken nyugaton ás délen néhány órára ki­
sütött -a nap,, keleten túlnyomóan borult maradt az ég. az északi 
országrészben helyenként esett az eső. a ma reggel 7 óráig le­
hullott eső mennyisége mindenütt 3 mm alatt maradt, a Legmaga-. 
sabb nappali hőmérséklet északkeleten 6,9 máshol 10,16 fok között 
alakult, ma hajnalra általában 0, plusz 7 fokig hült Le a 
Levegő, délelőtt változóan felhős, egy-két helyen párás idő 
voltZ esőt nem jelentettek, a hőmérséklet 11 órára 7,12 
fokig emelkedett.

budapesten pénteken a hőmérséklet napi középértéke 
11,2 fok volt, 9,5 fokkal magasabb, mint a százéves átlag.

........ma 12 órakor budapest en a hőmérséklet 11 fok, _
szintre átszámított Légnyomás 1014 mb/ 761 hgrnm/ gyengén 
süllyed.

H
a tenger-

várható időjárás vasárnap estig:

változóan felhős, az évszakhoz képest enyhe idő, 
szórványosan kialakuló kisebb esővel, záporral, mérsékelt, _nap­
közben megélénkülő nyugati szél, várható Legalacsonyabb éjsza­
kai hőmérséklet: általában: plusz 1, tplusz 6 fok.

a Legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap: 9, 14
fok között.

12.50/zsu -36- a duna vízállása budapestnél 334 cm, hőmérséklete 6,8 fok.

/mti/

13.00/zsu -37-
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a belf&ldi főszerkesztőség híreinek jegyzéke 14.00 óráig

1979.december 8.

bb,28, már csak hatan kórházban a lökösházi szerencsétLenség 
sérültjei közül

bty/zsu pr

bb.30.9
fi-

zsu ká
1979.december 8. 11. téli szünet

2. természet film - ...............
3. mikroprocesszoros vezérlés4. karácsonyi tv-müsor yi. sz. jav./
5. tenyésztik a vadkacsát
6. kőszeg
7. é let raj z gyű j t emény
8. pápai textilgyár rekonstrukciója
9. kapacitás növelés - beruházás nélkül
10. egyiptomi baromfinevelő /z.sz.jav./

11. beruházások helyett újítások
12. csehszlovák motorvonatok
13. energia kooperáció /3.sz.jav./
14. interlighter /4.sz.jav./ ,
15. mszmp központi bizottságának irányelvei.
16. per%,szakszervezeti küldöttség érkezett /5.Sz.jav./
17. elhunyt kis lovász józsef
18. elhunyt szíjártó józsef 

a bkv közli /6.s-z.jav,/
20. összehívták az-országgyűlést
21, jamaicai szövetkezeti szervezők vizsgája
g: szá^SztősIgs/figyeLmsba/sszshivták az országgyűlést/

24. halálos balesetek
25. vendégművészek kiállítása Szolnokon
26. budapest-kelebia vasútvonal av at as a /8.sz.jav./
27. időjárás jelentés
28. már csak hatan a
29. kitüntetések
30. hirjegyzék

szombaton délelőtt a gyulai megyei kórház sebészt! 
fül-orr-gége, valamint idegosztályán már csak hat embert ápoltak, 
a lökösházi autóbuszszerencsétlenség sérültjei közül, horváth 
Istvánná lökösházi lakos állapota még súlyos,- csak pénteken 
nyerte vissza eszméletét, ugyancsak súlyos az állapota szörfi 
István lökösházi lakosnak, valamennyi sérült túl van az 
életveszélyen? s *•—amint dr. deli - lászLóJ_főorvos elmondta - 
ebben a kórházi orvogk lelkiismeretes munkáján túl jelentős 
érdeme van a baleset színhelyén elsősegélyt nyújtó mentő­
orvosoknak, valamint a két elek! körzeti orvosnak.,, akik az 
első szakszerű ellátásban részesítették a sérülteket

*-3

-
#

I
m

_L igazgató—
...a. szerencsétlenségnél a vonat vezetője, ökrös sándor 

is-megsérült. állapota annyira javult, hogy szombaton elhagy­
hatta a kórházat./mti/

19.
bb.29. kitüntetések 

tr/zsu pr
i1979.december 8.

. . a magyar népköztársaság elnöki tanácsa érdemes és
eredményes munkájuk elismeréséül, nyugállományba vonulásuk 
alkalmából a munka érdemrend arany fokozatát adományozta:

gallai érvinnék, az agroinform osztályvezetőjének, 
győrfy pá Inénak, a mém főmunkatársának, és major Lajosnak, 
a mém minisztériumi főtanácsosának.

az elnöki tanács 75. születésnapjuk alkalmából 
a munka érdemrend arany fokozatát adományozta:

antos Zoltánnak, az áfth nyuga_Lmazott aleInökének, 
a mohosz ale Illőkének és dr. kulin sándor nyugat lmazott egye­

temi tanárnak./mtl/

! if

■\

kórházban /9.sz.jav./

/mti/

14.00/zsu
-39-
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bb.32. még nem tartanak hétvégi 

kör/zsu pr

pihenőt a borsodi földeken») » j

1979.december 8. \

bb.34. szerkesztőségek figyelmébe! 

zsu pr 1979.december 8. 

javítások a bb.15, /az mszrnp irányelvei / cimü
hírünkre:

1. folyt. 3. bek. 3-4. sorában a szöveg helyesen: 

a kommunista és munkásmozgalommal, s más haladé• • •

2. folyt. 4. bek. 3. sorában a szöveg helyesen: 

és érdekek alapján bővítjük

/folyt, köv./ 

14.00/zsu -40-of

.. ... a hát végén nem szünetel a munka a nagyüzemi gyümöl­
csösökben sem,, termőtáj szerint telepített almás és körte­
kertekben folszáz brigád dolgozott a termőmetszésen./inti/

. , jól keltek az őszi vetések, különösen a tiszamenti vala-í 
mint a bodrogközi részeken bokrosodlk jél az őszi búza. 1

x\

. . a tavalyinál lényegesen előbbre tartanak az őszi munkák- 
K i a ban, a földeken azonban még mindig nem tartanak 
,, hétvégi,.,, pihenőt- állapították meg a szombati határszem lé­
ken,^megközelítő leg háromszáz traktor végezte az őszi mély- 
szántás,., még vagy 5000 hektárnyi van hátra, a oazdasáook el- 
sosorban a nehéztraktorokat dolgoztatják, ezek a masinák az 
utóbbi napok változékony időjárása következtében elsárosodott 
táblákon is.jé munkát tudnak végezni, az abaujl részeken, va-. 
tamint a,Lejtős területű encsi és edelányi járásban a dombokra fu­
tó szántóföldeken nyújtott műszakban, váltott traktorosokkal 
végzik a munkát.

%

S

bb.31, elhunyt dörnény jános 

tr/zsu pr 1979.december 8.

, - dörnény jános, a szocialista-hazáért érdemrend kitün­
tetettje --aki 1943-tél volt a párt tagja - életének 79. évé­
ben elhunyt, hamvásztás utáni búcsúztatása december 14-én, 
pénteken délután 2 érakor lesz az újpesti megyeri úti teme­
tőben.

az mszrnp xiii. kerületi bizottsága
/mt 1/

'

v

folyt./zsubb.‘34./a szerkesztőségek figyelmébe

bek. 2. sorában a szöveg helyesen:

• • • '

1
2. folyt. 5. 5

kapcsolatainkat a tőkés országokkal politikai, • • •
• o o

3. folyt. 5. bek. 7-8. sorában a szöveg helyesen:

fokozásával, a bürokrácia visszaszorításával
;>•

• • •o * ♦

4. folyt. 2. bek. 3-4. sorában a szöveg helyesen:

politikánk megfelelően érvényesül, /közös * • •
• o c

ue.' folyt. 4. bek. 4. sorában a szöveg helyesen:

következetesebb érvényesítése és a * e •• «

6, folyt. 1. bek. 6. sorában a szöveg helyesen:

hasznosítása, az uj korszerű technológiák • • •• • •

két 7. folvt. került a szövegbe technikai hiba folytán, kérjük 
a 18. oldalt 7/a folytatásnakíkintetni.

10. folyt. 5. bek. 5. sorában a szöveg helyesen:

kell tenni a kutaté-fejlesztő munkát, a

t

• • •0 9 0

12.' folyt. 1. bek. 3. sorában a szöveg helyesen:

a kommunisták fokozzák politikai • • •

szöveg helyesen: 

problémákra, lépjenek fel határozottan

ueV bek. 5. sorában a

• • •• 09

13.' folyt. 3. bek. 1. sorában a szöveg helyesen:

kommunista ifjúsági szövetség mozgósítása # # *a magyare e »

/folyt.köv./ 
14.05/zsu —41 —
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bb.34./a szerkesztőségek figyelmébe 2. folyt, /zsu 

13. folyt. 4. bek. 1. sorában a szöveg helyesen:

a magyar úttörők szövetsége• • •

14. folyt. 2. bek. 2. sorában a szöveg helyesen: 

elvei alapján folytatja• • •

15. folyt. utolsó bek. 6. sorában a szöveg helyesen: 

munka kritikus és önkritikus

/mtl/

bb.33. 

bév/zsu pr

a Veszprém megyei tanács ülése

1979.december 8.

szombaton ülést tartott a Veszprém megya. tanács, 
érdemei elismerése mellett,- saját kérésére, felmentette 
funkciójából dr. radnóti Istvánt, a megyei tanács elnökét, 
a nyugdíjba vonuló tanácselnöknek érdemeit méltatva - 
borbánéi jános, a minisztertanács elnökhelyettese nyújtotta át 
a szocialista magyarországért érdemrendet.

a megyei tanács uj elnökévé gyuricza Lászlót, a 
fűzfői nitrokémia vezérigazgatóját választották meg.

a megyei tanács ülésén részt vett dr.papp Lajos 
államtitkár,, a minisztertanács tanácsi hivatalának elnöke, 
és pap jános, az mszmp Veszprém megyei bizottságának első 
titkára is./mti/

14.10/zsu -42-

*, i

18.00 óráig!bb 42. embargó 

az nszep küldöttségének látogatása

1979. december 8.

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának 
meghívására december 5-8 között látogatást tett hazánkban a 
német szocialista egységpárt pártmunkás küldöttsége horst 
tschanternek, : > a kb kgst osztálya vezetőjének
vezetésével, a küldöttséget, amely a szocialista gazdasági 
integráció időszerű kérdéseiről folytatott tapasztalatcserét, 
fogadta havasi ferenc, a központi bizottság titkára, /mti/

mm um ká

bb 41. lottó-nyeremények 

um pr

a sportfogadási és Lottó igazgatóság közlése szerint a 
49.* játékhéten 5 találatos szelvény nem volt.

a lottó nyeremények a nyereményilleték levonása után a 
következők:

4 találatos szelvénye 93 fogadónak volt, nyereményük egyenként 
77 037 forint.

3 találata 7 886 fogadónak volt, nyereményük egyenként 454 
forint
a 2^alálatos szelvények száma 209 927 darab, ezekre egyenként 
21"forintot fizetnek, /mti/

1979. december 8.

bb 38.' bagdadba utazott
1979. december 8.

szombaton a termelőszövetkezetek országos tanácsának küldött­
sége. a delegáció - nyíri béta főtitkár-helyettes vezetésé­
vel - részt vesz az iraki paraszt szövetség hétfőn kezdődő 
vi.' kongresszusán, /mti/

mi um pr

- 43 -
14/45/um
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megyeibb 43. országgyűLési képviselők megbeszélései - 
csoportú lések

1979. december S. 

a képviselők ké-
káp/szü/tóa/um pr

újabb csoportú lésekről. érkezett hir: 
szülnek az országgyűlés téli ülésszakára.

tése véorehajtásának főbb tapasztalatait summázva a képvi­
selők megelégedéssel nyugtázták, hogy.a.megyeben tovább eru- 
södött a termelés intenzív jellege, u] ütemek ^
a csepel müvek egyedi nehézgépgyara, a tejüzem ^s az 
több mint egymilliárd deviza forintot hozo sonkaKonzerv 
üzem. a mezőgazdaságban a kedvezőtlen időjárás miatt j-- e •"* 
tős a kalászosok terméskiesése, amit a jobb KUKorica -s cu- 
korrépa hozam mennyiségileg egyensúlyoz ugyan, de így is ni l- 

termelőszövetkezet Lesz veszteséges.egy 20

iiiiiiiaE
mü is.

Hk
kcsságra és ésszerűségre.

/folyt.köv./ 

14.55/um

- 45 -

1í$

#

bb 35* ülést tartott a magyar szolidaritási bizottság - 
tiltakozás a nato rakétatelépítési terve ellen

1979. december 8.i jok/tr um pr

szombaton ülést tartott a magyar szolidaritási bizottság, 
megvitatták és elfogadták az 1979. évi tevékenységről szélé 
beszámolót, döntöttek a jövő évi tervekről, s úgy határoztak, 
hogy még az idén gyógyszert és élelmiszert tartalmazó gyors­
segélyt juttatnak el Kambodzsába.

a bizottsághoz érkezett tiltakozó táviratok figyelembe 
állásfoglalást adtak ki a nato tervezett 

európai rakétatelepitési szándékával kapcsolatban, a magyar 
szolidaritási bizottság Leszögezi: csatlakozik a hazafias 
népfront országos értekezletén megfogalmazott döntéshez és til­
takozását fejezi ki a nato vezérkarának azon terve ellen, amely- 
Lyel ui tipusu középhatótávolságú amerikai nukleáris rakéta­
fegyvereket akarnak elhelyezni nyugat-európai támaszpontokon.

vételével

a szolidaritási bizottság elitéli a nato szándékát, mert 
az ellentmond a helsinki értekezlet záróokmányában megfogalma­
zott elveknek, azt célozza, hogy megbontsa az európában kiala­
kult katonai erőegyensúlyt/ és ezzel stratégiai fölényre akar 
szert tenni, a tervezett döntés nemcsak eur'fópa békéjét és 
biztonságát fenyegeti, hanem veszélybe sodorhatja a világ más 
térségeit is. a fegyverkezés fokozása a katonai veszélyek meg­
sokszorozódásán túl, az emberiség jólétét , békés épitőmunká- 
jának hatékonyságát is csökkentené.

a magyar szolidaritási bizottság elismerését és támo­
gatását fejezi ki azon európai nato országokban tevékenykedő, 
békeszerető társadalmi- és tömegmozgalmaknak, amelyek hatá­
rozottan és hatékonyan Lépnek fel az európai fegyverkezési 
hajsza fokozása ellen, támogatunk minden olyan kezdeménye­
zést, akciót, amely az enyhülési folyamat eredményeinek vé­
delmére, az európai biztonság és együttműködés kiterjesztésé­
re, a leszerelés ösztönzésére irányul.

üdvözöljük a varsói szerződés tagállamai külügyminisz­
teri bizottságának az európai katonai enyhülés és a leszerelés 
kérdéseivel foglalkozó konferencia összehívására tett javas­
latát - hangzik a dokumentum, /mti/

es» 4
14.30/um
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mm&m

bb 43. /országgyűlési folyt./um• • o

zala megye tanácsai jól gazdálkodnak a rendelkezésre álló 
pénzzel, igy a tervezett ütemben, s hiánytalanul megvalósul­
nak az idei tanácsi fejlesztési elképzelések - tájékoztatták 
szombaton Zalaegerszegén a megye országgyűlési képviselőit, 
lakásból például 200-zal több készül el a tervezettnél az év 
végéig, további 6 község lakossága jutott vezetékes vízhez, 
s ezzel 70-re növekedett a megye vízvezetékkel rendelkező 
községeinek a száma, négyszáz gyermek részére épült óvoda 
és 48 uj általános iskolai tanteremben kezdődött meg a taní­
tás. kétszáz hellyel bővült a bölcsődei hálózat s további 
4, öregek napközi otthona nyílt, tájékoztatták a képviselőket 
a jövő évi szerényebb fejlesztési tervekről is, amelyek megvaló­
sulásával azonban eredményes középtávú tervidőszakot zárhat

a megye, /mti/

bb.' 36. az amatőr művészeti élet tovább fejlesztése

1979. december 8.

a mozgalmat szélesebb kötőben összefogó szervezeti forma kia­
lakítását, megyei amatőr képzőművészeti tanács létrehozását 
javasolták azon a tanácskozáson, amelyen szombaton békéscsabán 
megvitatták az amatőr művészek gondjait, a mozgalom a tovább­
fejlesztésének lehetőségeit.

bty eh pr

1545/ch “46—
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bb. 37. forgalomkorlátozás

1979. december 8.tr eh pr

a fővárosi tanács közlekedési főigazgatósága, értesíti 
a gépjárművezetőket, hogy betonozási munkák miatt december 8-án 
Izórától december 9-én előrelátható Lag 14 óráig lezárják a 
Petőfi hidat, ez idő alatt a hidon csak a bkv autóbuszai közleked­
hetnek.

arra is felhívják a gépjárművezetők figyelmét, hogy átépí­
tési munkák miatt december 10-én hétfőn, és 11.-én kedden,
CL7 órától 17 óráig Lezárják a xi. kerület sóit utcai vasúti 
átjárót, /mti/

bb. 44. nyolc megye szövetkezeti pávaköreinek bemutatója ajkán

1979. december 8.

nyolc megye szövetkezeti pávakörétnek kétnapos bemutatója 
kezdődött szombaton ajkán a városi művelődési házban, a fogyasz- 
tási szövetkezetek országos tanácsa, a termelőszövetkezetek or- 
száoos tanács, a kórusok országos tanácsával együttesen hirdette 
meg^a pávakörök találkozóját, amelynek első napján fejér,, győr- 
sopron, komárom, nógrád és pest megye, a második napon pedig 
vas, zala és Veszprém megye képviselői lépnek dobogóra. _ 
a 23 résztvevő együttes között több nemzetiségi csoport is sze­
repel. /mti/

bév eh pr

bb. 40. országos postagalamb kiállítás 'Kaposvárott

1979. december 8.

szombaton kaposvárott a dorottya szálló nagytermében orszá­
gos -postagalamb kiállítás nyílt, a kaposvári postagalamb 
sportegyesüLet rendezte kiállításra az-ország-minden részéből 
több mint 400 postagaÚŰbot hoztak el a tenyésztők.

káp eh pr

több külföldi országból: belgiumból, Csehszlovákiából, hollan- 
diából, az nszk-ból és romániából is érkeztek vendégek, 
a holland sporttársak galambot nem hoztak ugyan, de több mint 30 
versenyórát és száznál több dijat ajánlottak fel, ezeket a zsűri 
értékelése alapján vasárnap adják át a Legjobb postagalamtenyész­
tőknek. /mti/

15.55/ch —47—
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bb. 39. hat dunátüli megye tudományos éLetét koordinálják 
- szombaton tartotta közgyűlését a veszprémi akadémiai bi­
zottság

bév oh pr

a hat észak és közép-dunántüli megye sajátosságainak, mű­
szaki és gazdasági körülményeinek leginkább megfelelő tudományos 
tevékenység szervezésében ebben az esztendőben is kiváló ered­
ményeket ért el a veszprémi akadémiai bizottság -- hangoztatta 
többek között dr nemecz ernő akadémikus,- a veszprémi akadémiai 
bizottság elnöke szombaton a vegyipari egyetemen.

Veszprém, fejér, vas, zala, győr-sopron, Komárom me_. 
donányos életének immár hagyományos ,, terepszem léjén,, a v ré­
mi akadémia bizottság közgyűlésén részt vettek az érintett megyék 
pártbizottságainak, tanácsainak képviselői .is. dr. nemecz 
ernő, számot adott a tiz szakbizottság és 37 munkabizottság tevé­
kenységéről, köztük külön méltatta a műszaki szakbizottság mun­
káját és több kezdeményezését, szólt azokról az erőfeszítésekről, 
amelyekkel a hat dunántúli megyében felmérik a megsemmisítésre 
és felhasználásra váró melléktermékeket és hulladékokat, a 
régióban a becslése szerint évente mintegy 10 millió tonna hulla­
dék keletkezik, s megvizsgálják, hogy ezekből milyen eljárás­
sal nyerhetik ki a hasznos anyagokat, péLdául^ritka fémeket, a ku­
tatás az első időszakban az olaj és timföldipari hulladékokra 
összpontosult, kiemelkedőnek Ítélték a biológiai és orvosi 
szakbizottság munkáját is. nagy érdeme, hogy együttműködést te- 
tHáaéáé,' a, gyógyító intézmények és kutató intézetek, egyetemek 
között, teljesebbé tették így a nagymüszerek kihasználását, 
s lehetőséget adtak a kémiai, vegyipari-kutatások 
gyógyászati alkalmazására is. a környezetvédelmi és tájhaszno­
sítási koordinációs tanács tagjai érdemeket szereztek nemzeti 
kincsünk, a báláton megóvásában, valamint az iparvidékek környe­
zetének védelmében egyaránt.

a veszprémi akadémiai bizottság a gyakorlati és a tu­
dományos szakemberek intenzív eszmecseréjét teremtette meg, s 
felhívta a figyelmet ebben az esztendőben is azokra az aktuális 
problémákra, melyekre a megoldást csak ez az együttműködés ad­
hatja meg. ennek értelmében adták ki a pályázati felhívásokat is. 
az idén 51 pályamű érkezett az akadémiai bizottsághoz, ezek­
ben a tudományos tanulmányokban javaslatokat adnak többek között, 
a környezetvédelemhez,- a növényvédelemhez, a vadtenyésztés kor­
szerűsítéséhez és a számítástechnika különböző alkalmazási te­
rületeihez. pályázati felhívásra foglalkoztak a régió szakembe­
rei a timföld és alumíniumgyártás technológiájának módosításával, 
korszerűsítésével is. /mii/

1979. december 8.

t u-
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16.06/ch —48—

bb. 45. hazaérkezett romániából 

tr oh pr

az országos béketanács delegációja, a küldöttség - dr. kovács bá­
la főtitkár vezetésével - megbeszéléseket folytatott a román 
nemzeti békevédő bizottság vezetőségével a kétoldalú kapcsolatok­
ról és az együttműködés továbbfejlesztésének lehetőségeiről.
/biti/

1979. december 8,

bb. 46. szövetkezeti kórustalálkozó kecskernéten 

lász ká oh pr

14-kórus -mutatkozik be Kecskeméten---szombaton és vasárnap 
- a szövetkezeti kórusok v. kecskeméti területi dalostalálkozó-* 
ján. a seregszemlét a megyei művelődési-központban az összevont 
kar nyitotta meg, majd a kecskeméti ipari szövetkezet Kodály Zol­
tán kórusa,-á kiskunfélegyházi szövetkezet^ petőfi énekkara 
adott műsort, a korsLbk vasárnap bartók, Kodály és bárdos müve­
ket szólaltatnak meg; /mti/

1979. december 8.

bb 47. felhasználható 17 órától ! 

zentai képzőművészek kiállítása hódmezővásárhelyen 

dén/um ká pp

szombaton a hódmezővásárhelyi medgyessy-teremben megnyílt 
a jugoszláviai zenta képzőművészeinek kiállítása, a vajdasági 
alkotók harmincnyolc festményt, grafikai montázst mutatnak be.

a hódmezővásárhelyi és a zentai képzőművészek immár más­
fél évtizede rendeznek cserekiállitásokaí...december 10-é'n zentán
nyílik meg a vásárhelyen élő alkotók tárlata, /mti/

1979. december 8.
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bb. 50. a belföldi főszerkesztőség híreinek jegyzéke 14.00 
órától zárásig

bb 48. /felhasználható 18 órától !!

1979. december 8.um pp

31. elhunyt dömény János
32. határszemle borsodban
33. a Veszprém megyei-tanács ülése /10. sz. jav/
34. szerk. figy^--javítások a 15. sz. - /az ms-zmp iránelvei
35. ülést tartott a magyar szolidaritási bizottság
36. tanácskozás az amatőr művészekről békéscsabán
37. forgalomkorlátozás -...
38. bagdadba utazott a tót küldöttsége
39. a-veszprémi akadémiai bizottság ülése
40. országos postagalamb kiállítás
41. lottó nyeremények
42. a nszep küldöttségének látogatása /11. sz. jav./
43. megyei képviselő csoport ülése
44. szövetkezeti pávakörök bemutatója ajkán
45. hazaérkezett az obt delegációja romániából
46. szövetkezeti kórustalálkozó kecskéméten
47. zental képzőművészek kiállítása hódmezővásárhelyen
48. uj forgalmi rend oyőrben
49. időjét;
50 hirjegyzék

uj forgalmi rend gyér belvárosában 

cser/um ká

■ uj forgalmi rend lépett életbe szombaton estétől győr 
belvárosában, utcákat egyirányus itottak, helyenként kétirányú 
forgalmat engedélyeztek, uj jelzőberendezéseket szereltek fel. 
az-intézkedések célja fokozottan védeni a belvárosi műemléki 
környezetet.

az ország harmadik legnagyobb védett történelmi városrészé­
ben újabb sétál_ó utcákat jelöltek ki, a városrész közelében 
a színház környékén és a duna parton parkoló helyeket alakítot­
tak ki.

1979. december 8.

/ hírre# * #

az uj forgalmi változtatásokkal tovább javult a várost át­
szelő m1-es nemzetközi főútvonal forgalma is. azok az autósok, 
akik bécs és budapest között közlekednek, s nem időznek gyűrött, 
gyorsabban és biztonságosabban hajthatnak át a nagyforgalmú 
városon, /mti/

bb 49. időjárás jelentés
-vége-

készült az-mti belföldi főszerkesztőségében 
főszerkesztő : pásztor János 
szerkesztette: kálmán sándor, fehér páter,

prukner pál

um 1979. december 8.

a meteorológiai intézet jelenti 1979. december 8-án szombaton
este:

enyhe marad az idő

várható időjárás vasárnap estig: változóan felhős, az év­
szakhoz képest továbbra is enyhe idő várható, szórványosan 
lesz kisebb eső, záporeső . a nyugati szél napközben helyen­
ként megélénkül, a várható legmagasabb nappali hőmérséklet 
9 ás 14 fok között alakul, /mti/

-51-
20.00/um
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